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ACTA DE LA SESIÓN CELEBRADA POR EL PLENO DEL
AYUNTAMIENTO, CON CARÁCTER ORDINARIO EN PRIMERA
CONVOCATORIA EL DÍA 27 DE ABRIL DE 2006.

ASISTENTES

Dª Vicenta Tortosa Urrea                Alcaldesa
D. Jesús Santamaría Sempere             Concejal
D. Pedro M. Agredas Martínez            Concejal
D. Fernando Ubeda Lillo                 Concejal
D. José Ayelo Pérez                     Concejal
Dª Fulgencia Estevan García             Concejal
D. Andrés Martínez Martínez             Concejal
Dª Ruth Mateo Pérez                     Concejal
D. Vicente Rodes Amorós                 Concejal
D. Antonio Martínez Vicente             Concejal
Dª Celia Lledó Rico                     Concejal
Dª Mª Adela Serra Morillas              Concejal
D. Evaristo Vello Todolí                Concejal
D. Jesús Martínez Martínez              Concejal
D. Francisco Mas Esteban                Concejal
D. Francisco Montilla Domene            Concejal
Dª Rosario Belda Navarro                Concejal
D. Antonio García Agredas               Concejal
Dª Nuria Aparicio Galbis                Interventora de Fondos
Dª Amparo Macián García                 Secretario General

EXCUSAN SU ASISTENCIA

D. José Fco. Navarro Gabaldón           Concejal
D. Antonio Pastor López                 Concejal
D. Antonio José Sánchez Soriano         Concejal

En la ciudad de Villena, y siendo las 20:00 del día  27 de abril de 2006 se
reúnen en el Salón de Actos del Ayuntamiento, los miembros anteriormente
expresados, todos ellos componentes del Ayuntamiento Pleno, al objeto de
celebrar sesión de acuerdo al orden del día previamente circulado.

De orden de la Presidencia, se dio por comenzada la sesión.
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 1.- Lectura y aprobación, si procede, acta de la sesión anterior.

2010_1_1

Se da lectura al acta celebrada por el Pleno Municipal, correspondiente a
la sesión ordinaria celebrada el día 23 de febrero de 2006, aprobándola por
unanimidad los señores asistentes, ordenando su transcripción al Libro de Actas,
autorizándolas con las firmas de la Sra. Alcaldesa y Secretario de la
Corporación.

 2.- Correspondencia, Decretos y disposiciones oficiales.

2017_2_1

Por la Secretario de la Corporación, se da cuenta de la correspondencia y
disposiciones oficiales más importantes recibidas, destacando lo siguiente:

Escrito del Sr. Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Yecla, D. Juan
Miguel Benedito Rodríguez, trasladando el acuerdo adoptado por la Junta de
Gobierno Local, de fecha 23 de febrero de 2006, por el que se adhieren al
acuerdo plenario del Ayuntamiento de Villena, de 24 de noviembre de 2005,
relativo a la solicitud formulada a la Consellería de Territorio y Vivienda sobre
publicación del Plan de Ordenación de Recursos Naturales de la Sierra de
Salinas y continuación del procedimiento para la declaración de Parque Natural
a la Sierra de Salinas.

2017_2_2

Escrito del Sr. Alcalde del Ayuntamiento de Beneixama, D. Antonio T.
Valdés Vidal, trasladando el acuerdo plenario adoptado con fecha 7 de abril de
2006, relativo a la reconsideración de la eliminación de competencias de la
Administración de la Agencia Estatal de Administración Tributaria de Villena y
el cambio de adscripción del municipio de Beneixama desde la Administración
de Villena a la Administración de Elda, por si este Ayuntamiento desea
adherirse con un acuerdo similar.
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2017_2_3

Decretos de Alcaldía desde el nº 132, de fecha 28 de marzo de 2006, al nº
180, de fecha 21 de abril de 2006.

La Corporación Municipal, por unanimidad, acuerda quedar enterada.

 3.- Toma de posesión de la Concejala Dª Adela Serra Morillas del Grupo
Municipal Partido Popular.

2020_3_1

Se da lectura al escrito de la Junta Electoral Central que, transcrito
literalmente, dice:

“CREDENCIAL DE CONCEJALA.- D. José María Ruiz-Jarabo Ferrán,
Presidente de la Junta Electoral Central, expido la presente Credencial expresiva
de que ha sido designada Concejala del Ayuntamiento de Villena (Alicante), Dª
Mª Adela Serra Morillas, por estar incluida en la lista de candidatos presentada
por el Partido Popular a las elecciones locales de 25 de mayo de 2003, en
sustitución, por renuncia, de D. Juan Palao Menor, y previa renuncia anticipada
de D. Manuel Herrero Maestre y D. Lorenzo Pérez Olivares, que le anteceden en
la candidatura. A los efectos de su presentación en el Ayuntamiento de Villena
(Alicante), expido la presente en Madrid, a 18 de abril de 2005.”

Por la Secretario de la Corporación, se da cuenta de que Dª Adela Serra
Morillas, ha presentado su declaración de bienes patrimoniales y de
incompatibilidad de actividades, pudiendo, por tanto, tomar posesión.

A continuación, Dª Adela Serra Morillas, lee la fórmula:

“Juro por mi conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del
cargo de Concejala, con lealtad al Rey y guardar y hacer la Constitución como
norma fundamental del Estado.”

Seguidamente, la Sra. Alcaldesa, Dª Vicenta Tortosa Urrea, da posesión
del cargo de Concejala a Dª Adela Serra Morillas, imponiéndole el escudo de
oro de la ciudad y haciéndole entrega de la medalla de la Corporación.
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Por su Grupo Político se le hace entrega de un ramo de flores.

La Sra. Alcaldesa concede la palabra a Dª Adela Serra Morillas, quien se
dirige a los miembros del Consistorio en los siguientes términos:

“Sra. Alcaldesa, Señoras y Señores Concejales, amigos del público, hoy
es un día muy importante para mí. A falta de un año de finalizar esta legislatura
tengo la oportunidad de poder participar como miembro de esta Corporación y
lo voy a hacer con la mayor ilusión y empeño para aportar propuestas
constructivas para mi ciudad, defendiendo cómo no, el proyecto político del
Partido al que represento, el Partido Popular. Con el apoyo de mis compañeros,
día a día, iré aprendiendo los entresijos del mundo de la política. Con nuestro
proyecto político como guía y con las limitaciones propias de estar en la
oposición, me encontrarán firme y decidida a defender los intereses de Villena.
Espero dar lo mejor de mi persona. Gracias.”

Aplausos.

Finalmente, la Sra. Alcaldesa, en nombre de toda la Corporación, le desea
su más sincera felicitación a Dª Adela Serra Morillas y le dice que ojalá consiga
trabajar todo lo que quiera por el pueblo de Villena.

 4.- Moción conjunta de los Grupos Municipales Partido Popular e Iniciativa
Independiente sobre obras en Pasaje Candel.

5000_4_1

Se da cuenta del escrito presentado por D. Rafael Valor García, en calidad
de representante de la mercantil Valor Navarro, C.B., dirigido a la Sra.
Alcaldesa, en el que expone, que de la información obtenida a través de
diferentes medios de comunicación local se deduce que, una vez más y en sesión
ordinaria del Pleno que se celebra hoy, determinados Partidos Políticos con
representación en este Consistorio, tienen prevista la presentación de una
Moción directamente relacionada con la empresa que representa. Que a la vista
del inexacto, interesado e injusto tratamiento dado en ocasiones anteriores a
idéntico asunto y en tanto que involuntariamente afectado por la irresponsable
acción de determinado representante político, solicita, en los términos que
institucionalmente corresponda y con el procedimiento que considere oportuno,
autorización para que una vez conocidos los términos en los que se basa la
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sospechada Moción, se le permita el uso de la palabra en el mencionado Pleno
ordinario municipal, de manera que, con el debido respeto pero en justa
correspondencia con cuanto acontezca, pueda ejercer la mejor defensa de sus
intereses y su buen nombre.

La Sra. Alcaldesa, en virtud de lo establecido en el Reglamento Orgánico
Municipal, concede a D. Rafael Valor García un tiempo máximo de 5 minutos
para que explique lo que considere oportuno, en relación a este punto que se va a
debatir.

Seguidamente, D. Rafael Valor García, toma la palabra y dice:

“Con permiso de la Sra. Alcaldesa y miembros de esta Corporación,
intentaré hacer de la mejor manera posible algunas manifestaciones que
considero totalmente necesarias, dada mi relación directa con el contenido de la
Moción que se pretende tratar.

Si se me permite muy brevemente y antes de nada, quisiera manifestar
aquí y así se puede demostrar con una simple consulta del expediente de
construcción, que cuanto se pone de manifiesto en la Moción no se sostiene de
ninguna manera por cuanto, por un lado se pide que los trasteros construidos en
el subsuelo del Pasaje Candel pasen a ser de propiedad municipal y se unan al
inventario de bienes del municipio. Pues bien, tal como ha quedado probado y
así lo han podido constatar personalmente quienes presentan la Moción, la
existencia de los mencionados trasteros es una invención malintencionada que
como puede comprobarse de una simple inspección y de hecho, nunca han
existido ni existen. Pretender que se le dé al Ayuntamiento algo que no es más
que una invención, resulta cuanto menos imposible y más si como es mi caso, no
tengo ninguna capacidad de obrar sobre aquello que en ningún momento he
pretendido como mío.

Por otra parte, e insistiendo en la veracidad constatable de cuanto he
manifestado, me gustaría preguntar ante este Pleno y a quienes obstinadamente
mantienen sus alegaciones, cuáles son las razones reales por las que se me ha
convertido en motivo de disputa política, cuando de ser cierto todo cuanto se
dice de faltas cometidas y otras inexactitudes, lo razonable, y así se ha hecho
siempre, habría sido aplicar la ley de procedimiento administrativo con el rigor
que, insisto, de ser cierto cuanto denuncian, permite la normativa vigente.
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¿Por qué se empeñan en convertir 32 metros de subsuelo, de dudosa
propiedad municipal, en un problema de estado, cuando hay tantos y tantos
ejemplos de incumplimientos urbanísticos las más de las veces consentidos,
unas veces sancionados y otras no y de los que nunca han dado tanta cuenta?

Los representantes del Partido Popular han podido comprobar, y así deben
reconocerlo, que todo cuanto se ha hecho en el edificio del Pasaje Candel cuenta
con todos los requisitos legales impuestos por la normativa vigente. Decir, como
dicen en su Moción, que la sanción por un exceso de alturas de 60 centímetros
es una sanción módica resulta realmente y como mínimo chocante si, como
sucede, y así ha sido avalado por los pertinentes informes de los Técnicos
Municipales, el mencionado exceso no ha supuesto en ningún caso ningún tipo
de aprovechamiento ni perjuicio para la ciudad.”

A continuación, se da lectura a la Moción presentada conjuntamente por
los Grupos Municipales Partido Popular e Iniciativa Independiente, que
transcrita literalmente, dice:

“Según Certificado, del Secretario Accidental de este Ayuntamiento D.
Emilio Manzaneque Benito, en Septiembre de 1957, en acta de 28 de Febrero de
1902 se da cuenta del acuerdo mediante el cual, D. Joaquín Candel cede a
cambio de una subvención, parte de su finca para su destino como calle pública,
hasta ahora conocida como “Pasaje Candel”.

Por despacho extraordinario de 26 de Septiembre de 2005 se resolvió en
Junta de Gobierno Local, el expediente de infracción urbanística por las obras
realizadas en el Pasaje Candel reconociendo el exceso de altura de cornisa en un
total de 80 cm. Infracción que se sancionó con la módica cantidad de 9.000 €.
Acuerdo que fue recurrido en reposición por estos Grupos Políticos sin que
hayan sido contestados hasta la fecha.

Conforme al Proyecto de obras presentado en este Ayuntamiento, la
promotora tiene previsto realizar en el subsuelo, 6 trasteros, trasteros que ocupan
el subsuelo de la vía pública Pasaje Candel. Además, como denunciamos en
sendos recursos de reposición existe una ocupación del suelo de dominio
público por los pilares del edificio sin que se haya presentado contraprestación
alguna por la empresa promotora. Estos hechos, a juicio de los dos Grupos
Políticos, suponen un manifiesto perjuicio para los intereses de nuestra ciudad y
por añadidura una manifiesta ilegalidad al ocupar sin contraprestación alguna,
propiedad pública con fines privados.
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Por otra parte, la última planta, planta ático, no ha respetado el retranqueo
de fachada necesario de la altura inicial de fachada 1’20 m. con pendiente del
40% hasta la altura permitida. De nuevo esta construcción presenta un exceso
que no ha sido evitado por el gobierno municipal.

Por todo lo expuesto, los Grupos Municipales del Partido Popular e
Iniciativa Independiente proponen a este Pleno:

1. Que se realice una valoración por parte de arquitecto municipal (funcionario
de carrera) del valor del suelo propiedad del Ayuntamiento en el Pasaje
Candel.

2. Que se inicien los trámites para considerar de propiedad municipal los
trasteros sitos en el subsuelo del Pasaje Candel, modificando a tal efecto los
inventarios de bienes municipales, sin que quepa compensación alguna ni
económica ni de ninguna otra índole que cambie la titularidad de esta
propiedad.

3. Que se vuelva a incoar expediente administrativo sancionador a esta empresa
por los excesos constructivos mencionados y otros que se pudieran detectar
para que se modifique la estructura de la planta ático construyéndose
conforme a las Ordenanzas Municipales, retranqueándose su fachada o
construyéndola abuhardillada según convenga, sin perjuicio, de establecer
una nueva sanción por todos los excesos constructivos.”

Seguidamente, se da cuenta del dictamen emitido por la Comisión
Informativa de Obras, Urbanismo y Servicios, en sesión celebrada el día 21 de
abril de 2006, en relación con una Moción presentada por los Grupos
Municipales Partido Popular e Iniciativa Independiente acerca de la ejecución de
obras de construcción de edificio en el Pasaje Candel.

D. José Ayelo Pérez, dice, que la Moción no aporta prueba alguna de las
afirmaciones que contiene y ruega de modo especial al Partido Popular que la
reconsidere.

D. Antonio García Agredas, señala, que pueden comprobarse fácilmente
los excesos urbanísticos cometidos con estas obras.

Deliberado el asunto y sometido a votación, lo hacen a favor de la Moción
presentada, los cuatro Concejales del Grupo Popular y D. Antonio García
Agredas, de Iniciativa Independiente, se oponen los tres Concejales presentes
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del Grupo Socialista y D. Antonio Pastor López, de la Coalición Los Verdes-
Izquierda Unida y se abstiene Dª Rosario Belda Navarro, por lo que, por
mayoría, queda dictaminada de modo favorable esta Moción.

Abierto el debate, en el primer turno de intervenciones toma la palabra Dª
Celia Lledó Rico, quien aclara, que con posterioridad a la presentación de la
Moción, concretamente, esta misma mañana han tenido la oportunidad, porque
así se ha ofrecido el promotor de esta obra para aclararles alguna de las
cuestiones que ellos daban por sentadas, se refiere a la existencia de esos
trasteros que en la Moción reclaman para la propiedad municipal. Cree, que en
los tiempos que corren, la palabra de un hombre de honor tiene toda la
credibilidad del mundo, pero en estos tiempos, no sólo sirve la palabra de una
persona de honor, porque en el expediente han revisado hasta el último papel en
su presencia y el proyecto de ejecución no ha sido modificado, según palabras
de esta persona, contemplándose en el mismo la existencia de seis trasteros, hay
algún documento que lo niega, pero son contradictorios y, al final, no se ha
modificado ese proyecto, lo que es norma básica para la construcción, que es el
proyecto de ejecución de obra o, al menos, no figura en el expediente municipal,
de manera que ellos en ningún momento podían averiguar ni imaginar que esos
trasteros no existían, puesto que los documentos del expediente así lo afirman,
hasta que esta mañana el interesado les ha aclarado esta cuestión. En cualquier
caso, solicitan que el expediente se complete, que estos documentos que faltan
en el proyecto de ejecución se acompañen para prueba de que los trasteros no
han sido construidos y el sótano que se ha hecho en el subsuelo del Pasaje
Candel, no va a ser ocupado por ninguna propiedad privada y que va a pasar a
ser propiedad municipal. Dicho esto, en primer lugar, lo que quieren dejar claro
es que el subsuelo del Pasaje Candel es de propiedad municipal y, por tanto, les
gustaría que en la Moción se hablara de sótano en el subsuelo del Pasaje Candel
más que de trasteros. En segundo lugar, considera que con esta Moción, en
ningún momento, han querido perjudicar los intereses privados de un promotor
de Villena, aunque hay una cuestión clave en este asunto que la diferencia de los
demás y es que están hablando de dominio público, de propiedad municipal y
han de saber que al respecto es competencia del Pleno el poder enajenarla o
permutarla, al igual que recuperarla en el caso de que haya sido ocupada o
usurpada ilegalmente por alguien, de manera que están cumpliendo con el deber
de reclamar la propiedad municipal, aunque se trate de un subsuelo del Pasaje
Candel en este caso. Quisiera hacer referencia a un alegato que ha hecho el
promotor de la obra y que viene siendo costumbre de este equipo de gobierno, se
quiere referir a la contratación de técnicos que no son funcionarios municipales,
aunque hacen informes como si lo fueran, así han podido escuchar que este
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proyecto, una vez modificado, tenía todos los parabienes de los funcionarios
municipales, lo cual puede confundir a la opinión pública, porque no son
funcionarios, no son independientes, no duda de que serán profesionales muy
cualificados, pero son contratados por el equipo de gobierno y, por tanto, no son
funcionarios de carrera independientes. Desea dejar constancia, de que lo que se
pone en tela de juicio en la Moción es la actuación, una vez más, del Concejal de
Urbanismo, que no obra con la transparencia debida, así por ejemplo, existe un
documento inicial en el que se pretendía realizar esos seis trasteros a cambio de
donar 100 metros de suelo rústico al Ayuntamiento. Como se puede comprobar,
piensa que no es equitativo cambiar un metro de suelo en la Corredera por dos
metros en suelo rústico, sin embargo, el Sr. Ayelo Pérez, ante la solicitud de ese
ciudadano, que debería pasar por un órgano colegiado, ser informada por el
Arquitecto Municipal, tener un debate público y que hubieran estado informados
todos los Grupos Políticos, en la línea que viene siguiendo, no lo ha hecho así,
oculta información, intenta negociar a escondidas con los particulares, cuando
no hubiera habido ningún problema si se hubiera explicado este asunto en una
Junta de Gobierno Local, informando de cuáles eran las intenciones de la
empresa privada y de esta forma, no hubiera tenido la trascendencia que este
asunto ha tomado, siendo el único responsable de ello D. José Ayelo Pérez, que
investido de no sabe qué, pretende cortar y coser todos los asuntos municipales,
pensando que es el único que lo puede realizar, pero ha de recordarle que, por
ejemplo, en este caso concreto que se trata de un bien municipal, el único
competente para permutar o decidir si un bien deja de ser propiedad municipal
es el Pleno Municipal. Hechas estas aclaraciones, se reserva los demás
argumentos para el turno de réplica y está a disposición de todos los miembros
de la Corporación para cualquier aclaración que deseen realizar.

La Sra. Alcaldesa quiere dejar constancia de que cada vez que la Portavoz
del PP haga mención a ello, le va a recordar que como ya se informó en un
Pleno anterior por la Secretaria Municipal, los técnicos a que ha hecho
referencia no han sido contratados a título individual por ninguno de los
miembros del equipo de gobierno, son técnicos contratados por el Ayuntamiento
y, por tanto, municipales, que deben velar por los intereses del Ayuntamiento
como así están haciendo, tema éste que lo reiterará cada vez que la Portavoz del
PP se refiera a ello.

D. Antonio García Agredas, dice, que no le gustaría que ésta su primera
intervención sirviera para entrar en un debate polémico, él va a exponer lo que
cree en defensa de su criterio, sin entrar en otra serie de cuestiones que no
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corresponden. Recuerda que este asunto fue visto ya en el mes de septiembre de
2005, donde se reconoció un expediente sancionador por infracción urbanística,
llegando al punto de que todos hasta el equipo de gobierno estuvieron de
acuerdo en la existencia de una infracción urbanística. No entiende por qué, en
estos momentos, el Concejal de Urbanismo se altera y ruega al PP que retire la
Moción para no hacerle el juego, repitiendo varias veces que había intereses
particulares en este asunto, sin embargo, no sabe qué interés puede tener él
cuando ya en el mes de septiembre de 2005 se reconoció la existencia de una
infracción urbanística por no ajustarse la obra realizada a la licencia concedida,
pero si no recuerda mal, o que la Secretario Municipal lo ratifique o desmienta,
en caso de infracción son responsables el promotor, el constructor y los técnicos
a partes iguales, con una sanción que puede variar del 10 al 20% del valor de las
obras ilegales. Entiende que es aquí donde el Sr. Ayelo Pérez corre un estúpido
velo, no dando contestación a nadie ni siquiera aporta informes ni valoración del
Arquitecto Municipal sobre el beneficio obtenido, aunque como ha comentado al
principio no quería entrar en este tipo de debate, no obstante, desea formular
unas preguntas:

- ¿Tiene el Sr. Ayelo Pérez algún interés para que este expediente no
siga el curso normal como el de cualquier otro ciudadano de este pueblo?
Recuerda que en la última Comisión de Urbanismo le pareció apreciar cierto
temor por su parte a la normal solución de este tema.

- ¿La obra que se está realizando se ajusta a la primera licencia
concedida?

- ¿Se ha pedido nueva licencia o presentado proyecto adecuando la obra
a la infracción?

- Caso de ser positivo el haber presentado modificación del proyecto,
¿se le ha dado la licencia correspondiente?

- Caso de haberse concedido esta segunda licencia, ¿en base a qué
informe técnico?

Recuerda, que el Sr. Ayelo Pérez en la Comisión Informativa les plantea
un mar de dudas, ya que dejó entrever que con esta Moción se estaba lesionando
los derechos de los compradores de viviendas en este edificio y si es así plantea
la siguiente pregunta, ¿qué se les ha vendido a los compradores?, ¿viviendas o
trasteros en vía pública? Por otra parte, para la obtención de préstamo, ¿se ha
llevado a cabo la declaración de obra nueva ante notario?, en caso afirmativo,
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¿en base a qué proyecto y a qué licencia? Quede claro, que no están en contra de
la flexibilidad del orden ni contra la rigidez de las ordenanzas municipales, sin
embargo, en lo que no están de acuerdo es con la forma de actuar del Concejal
de Urbanismo, unas formas que a su parecer son algo caprichosas en función de
más o menos amistad y cree que todos son iguales en este pueblo, por lo que
deben seguir las normas urbanísticas en todos los casos. Por último, sobre los
trasteros, parece ser, que según se ha manifestado, no se han realizado, aunque él
se guía por el proyecto, pero todos saben que se trata de un bien municipal y
debe haber unas puertas fuera del edificio para destinarse a cualquier uso
municipal, ya sea almacén o cualquier otra cosa.

D. José Ayelo Pérez, en primer lugar, le gustaría manifestar que en las
relaciones entre responsables políticos y ciudadanos hay dos formas de tratar de
solucionar los problemas, hablando con ellos o en el supuesto de no hacerlo, que
las cosas se retrasen y se compliquen. Piensa que si la memoria no le falla es la
segunda o tercera vez que se trae este asunto al Pleno sin aportar ninguna prueba
o documento nuevo que varíe lo que anteriormente ya habían debatido y
convenientemente desestimado. Escuchando lo que al respecto se ha comentado
en los medios de comunicación, el primer pensamiento que le asalta es la
importancia que algunos Concejales de la oposición dan al derecho a la
intimidad y a la propia imagen, unos derechos que protege nuestro ordenamiento
constitucional, porque pase lo que pase aquí esta noche, el mal ya estará hecho y
difícilmente se podrá reparar el daño que se está causando a dos empresas de
Villena, ya que cuando se presentan Mociones de este tipo se airean en los
medios de comunicación. Opina que esto es preocupante, porque quien tiene el
deber de proteger el derecho de los ciudadanos, lo pisotea con la única intención
de sacar tajada política, sin embargo, hoy no se va a conseguir ese objetivo que
los representantes de los Grupos Políticos PP e Iniciativa Independiente
pretenden, no se va a cumplir el principio weberiano de que una mentira repetida
mil veces se convierta en una verdad, pues, por muchas veces que se repitan
estas falsedades y se vayan a los medios de comunicación, no las van a convertir
en verdades, porque la verdad es tozuda, pero los que creen en el orden
constitucional, no van a permitir que éste se pisotee, ni tampoco el derecho al
honor y a la propia imagen como se pretende hacer, que se vaya contra la
reputación de empresas o ciudadanos de Villena, lo único que puede ocurrir, si
se continúa con esa táctica de utilizar el desprestigio de empresas y ciudadanos
para atacar la gestión del equipo de gobierno, es que las piedras que lanzan
contra éste, al final, se vuelvan contra quien las lanza, pues, quien profiere y
difunde falsedades ante la ciudadanía como un fariseo, no merece la confianza
de la población. Aclara, que si dice todo esto y lo mantiene con absoluta
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contundencia ante el Pleno Municipal es porque tiene la completa certeza de
haber actuado con absoluta trasparencia y equidad, diciendo en todo momento la
verdad, como bien queda reflejado en el expediente que tantas veces ha sido
examinado por la oposición, pero como se han dicho cosas que no son ciertas ni
se ajustan a la verdad y se afirma que no hay documentos donde los hay, van a
volver a relatar y dar cuenta de alguno de los documentos que demuestran que
desde el primer momento las cosas estaban más claras que el agua. Va a hablar
sin ningún tipo de tapujos y será la segunda o tercera vez que diga en este Pleno
porqué se da esa primera conversación con el promotor, que aprovecha para
decir que son normales dentro de las labores que desarrolla cualquier Concejal
con Delegación en este Ayuntamiento. No obstante, antes de referirse a ello, ha
de recordar, que los primeros jarros de agua fría con los que él se encontró
cuando llegó a la Delegación de Urbanismo fue, precisamente, con un
expediente que permitía la utilización del subsuelo público sin ningún tipo de
compensación, un expediente que no fue aprobado por este equipo de gobierno,
aunque con conversaciones posteriores con el promotor de las obras se pudo
llegar a un acuerdo, aunque el hecho ya estaba consumado, ésa era la diferencia.
Partiendo de este principio, los primeros contactos con la empresa, tienen lugar
cuando van a plantearle la idea de construir en el Pasaje Candel, él no muestra,
en principio, ningún inconveniente a que se estudie esa posibilidad y la empresa
así lo hace, aunque es consciente de quién aprueba las licencias de obras y las
informa, cosa que también le hubiera gustado que lo hubiera sido el PP en los
ocho años de gobierno, porque cuando uno observa la cantidad de licencias que
se han dado con el informe en contra, se queda sorprendido.

A continuación, da una relación de los documentos obrantes en el
expediente:

- 18 de agosto de 2004, tiene entrada en este Ayuntamiento el documento con
registro nº 7251/5050, en el que se solicita licencia de obras para la construcción
de un edificio de 6 viviendas libres, locales y trasteros, en Pasaje Candel, por la
mercantil Valor Navarro, C.B., solicitando, asimismo, la utilización de suelo
público para la ubicación de los trasteros, tal como figura en el proyecto básico
que obra en el expediente, ofreciendo en compensación al Ayuntamiento, 2 m2.
de zona verde por cada metro cuadrado de subsuelo cedido, tal como se había
hecho con anterioridad con otro edificio de la localidad, al que acaba de
referirse. Tras estudiar esta propuesta con los servicios técnicos municipales,
acordaron no acceder a la permuta del subsuelo público tal como se había
solicitado.
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- 6 de octubre de 2004, tiene entrada en este Ayuntamiento el documento con
registro nº 8507/5050, en el que se solicita que se sustituyan los planos 2, 6, 7 y
8 modificados y se adjunta memoria 2ª edición.

- Con fecha 7 de octubre de 2004, el Arquitecto Municipal emite informe en el
que hace constar, que según los documentos anteriormente mencionados, se ha
eliminado del proyecto de ejecución, la ocupación del subsuelo público e
informa favorablemente la petición, es decir, que los citados planos de la 2ª
edición de la memoria modifican el proyecto de ejecución y queda
documentalmente probado, de los cuales hará entrega a la Secretario Municipal
para su unión al expediente y puedan ser examinados por cualquier interesado.

- Con fecha 14 de octubre de 2004, el Técnico de Administración General emite
informe jurídico, en el que indica, entre otras cosas, que se ha evitado la
ocupación del subsuelo público y, por tanto, lo informa favorablemente. Desde
el año 2004, podían haber consultado ese expediente, porque han tenido acceso
al mismo y no se ha ocultado ni un solo documento, porque obran en el
expediente desde el primer día.

- Con fecha 18 de octubre de 2004, la Junta de Gobierno Local, concede a Valor
Navarro, C.B., licencia de obras para la construcción de 6 viviendas libres,
locales y trasteros en Pasaje Candel, en base a los informes favorables y sin
invasión del dominio público.

El Sr. Ayelo Pérez, considera, que toda esta información consta en el
expediente correspondiente y sabe que ha sido examinada por los Grupos
Políticos de la oposición cuantas veces han estimado oportuno. Posteriormente,
se recibe denuncia en este Ayuntamiento por incumplimiento de obra ejecutada
y tras las comprobaciones oportunas, por los servicios técnicos municipales, él
mismo propone a la Junta de Gobierno Local, de 26 de septiembre de 2005, la
imposición de una sanción por importe de 9.000 euros, por exceso de volumen
en el edificio. Señala, que la semana pasada tras la presentación de esta Moción,
vuelven a realizar visita al edificio en cuestión y se comprueba que en absoluto
se ha invadido el subsuelo público y que no se ha construido ningún trastero. Se
va permitir entregar a la Secretario Municipal unas fotos del lugar, para que
obren en el expediente, donde se observa que no hay ningún trastero construido.
Asimismo, muestra dos planos, uno de ellos el que sirvió para la primera
solicitud de licencia donde había una subdivisión del subsuelo del Pasaje
Candel, corresponde al mes de junio de 2004 y está visado por el Colegio de
Arquitectos, pero en octubre de 2004 se presenta otro plano, también visado por
el Colegio de Arquitectos donde ya no existe esa división en el subsuelo público.
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Por tanto, no hay ocupación de suelo público. En definitiva, lo que quiere decir,
sobre todo a la opinión pública, es que con todos estos documentos y
procedimiento seguido, lo único que se está demostrando aquí es que se ha
obrado de mala fe y se han dejado llevar por el rencor, porque habiendo
examinado el expediente cuantas veces han querido, presentan esta Moción
siendo conscientes de que lo que afirman en la misma es completamente falso.
Recuerda, que en la Comisión Informativa ya les recomendaba que reflexionaran
sobre el daño irreparable que podrían causar si seguían adelante con esa
iniciativa, lo decía porque al final pensaba, erróneamente, que la razón vencería
al rencor, que el respeto a las personas quedaría por encima de las diferencias
políticas y esperaba que al final se dieran cuenta de que en política todo no vale.
Sin embargo, considera que lo más grave de este asunto, lo que realmente les
debe preocupar, al menos a él, es que un ciudadano tenga que venir aquí al Pleno
de su Ayuntamiento, al máximo órgano de representación, a decirles que basta
ya de difundir falsedades sobre su empresa o persona. Piensa que eso es
inadmisible en un sistema democrático, también es inadmisible que se utilice la
tribuna, el cargo de Concejal y el acceso a los medios de comunicación para
causar daño a nuestros conciudadanos, porque en este asunto se han dicho y
difundido muchas falsedades, se han proferido falsedades a conciencia, única y
exclusivamente porque el promotor del edificio y el autor del proyecto son
amigos suyos. Cree, que esta manera de actuar en política sólo tiene un
calificativo, que inventó el Senador Mac Artur en los Estados Unidos, la caza de
brujas, que significa perseguir a todos aquellos que sean sospechosos de no
pensar como uno mismo, aunque advierte que esa caza de brujas no les va a salir
bien, no solo porque este equipo de gobierno tenga suficientes votos para
desestimar la Moción, sino porque queda documentalmente demostrado la única
verdad, como no puede ser de otra manera, decía al principio, que la verdad es
tozuda, pero si se presentan pruebas y documentos, siempre vence sobre la
falsedad. Quede bien claro, que no ha habido trato de favor para nadie, que no
ha habido invasión de subsuelo público en el Pasaje Candel. Por último, piensa
que han proferido falsedades a propósito con el objetivo de hacer daño a quien
no piensa como esos Grupos Políticos, en el más puro estilo autoritario y
antidemocrático.

En el segundo turno de intervenciones, la Sra. Lledó Rico, expresa que
están bastante cansados de una cuestión que se repite y es que cada vez que
algún miembro del equipo de gobierno hace algo mal, la culpa o las cortinas de
humo se echan a que el PP va en contra de los técnicos, de su profesionalidad o
de los particulares. Aclara, que lo único que se pone aquí en duda es la actuación
del Concejal de Urbanismo D. José Ayelo Pérez, el único que a su entender ha
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actuado mal y por una y mil veces que se repita, también ellos lo repetirán una y
mil veces. Señala, que no tienen interés en poner en duda la actuación de algún
trabajador, técnico o empresario, pero sí la del Sr. Ayelo Pérez que deja mucho
que desear. Por otra parte, ha de decir, que por muchas veces que la Sra.
Alcaldesa lo repita, también ella lo hará, puesto que el técnico no ha sido
contratado por el Ayuntamiento, sino por el equipo de gobierno y si a éste no le
gusta su actuación, al final de mes no cobrará porque lo despedirán, de manera
que no es un técnico independiente, una y mil veces lo repetirá, será una persona
muy preparada, muy cualificada, muy profesional, pero no es independiente ni
funcionario de carrera.

En segundo lugar, de todos los datos que ha facilitado el Concejal de
Urbanismo, ella se va a centrar en uno que considera importante y que es el
informe de fecha 7 de octubre de 2004. Al respecto, esta mañana ante testigos,
entre ellos el promotor de la obra, han podido observar el expediente pero en él
no figuraba ese informe. Por tanto, ante testigos han podido examinar el
expediente y comprobar que no estaba, a lo que el Sr. Ayelo Pérez ya les tiene
acostumbrados, preguntando ¿dónde estarán los informes que faltan? Piensa, que
estarán en el cajón del Sr. Ayelo Pérez, al igual que el de la Plaza de Toros y los
que le gustan o no, no sabe si éste es de su agrado, pero lo tenía en su cajón.

En tercer lugar, el Concejal de Urbanismo acaba de aportar unas fotos,
que ha tenido la deferencia de entregar a la Secretario Municipal, cree que
alguien le habrá dejado la llave para ver el sótano de esa empresa privada, que es
municipal, sin embargo, no les trae el informe, que pedirán que se incluya en el
expediente y que, probablemente, estará en el cajón del Sr. Ayelo Pérez. Hay
una cuestión importante que no se ha aclarado, porque ese sótano que es de
propiedad municipal y que la empresa no debe ocupar nunca no se ha
modificado en el proyecto de ejecución. Se reitera en que le da igual que haya
un informe del arquitecto contratado, que diga que no pasa nada, no sabe qué
intereses tendrá, pero lo cierto es que el proyecto de ejecución no está
modificado, ¿acaso lo ha aconsejado el Concejal de Urbanismo para que se
puedan construir al final esos trasteros? Por otra parte, le gustaría saber si ya
que, desgraciadamente, en materia de urbanismo en esta legislatura están en
manos de D. José Ayelo Pérez, ¿se ha preocupado de ver de qué forma el
Ayuntamiento va a poder acceder a esa propiedad suya?, porque se imagina que
habrá pedido que tenga un acceso independiente del edificio, para que el
Ayuntamiento lo pueda utilizar. En consecuencia, ¿se ha preocupado de esto el
Sr. Ayelo Pérez o han de pedir la llave a un particular cada vez que alguien del
Ayuntamiento necesite, por ejemplo, guardar algo de la tribuna?
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Para terminar, la Sra. Lledó Rico, dice que quisiera comentar, que el Sr.
Ayelo Pérez no es una persona rigurosa ni trasparente, esconde informes en su
cajón y es poco de fiar, lo malo es que maneja muchos intereses económicos en
su Concejalía, pero espera que cuando los haya, no vaya a buscar a los
particulares, como ha mencionado con anterioridad este Concejal, sino que le
busquen a él para darle información.

D. Antonio García Agredas, en primer lugar, quisiera decir, que el
Concejal de Urbanismo no le ha contestado a muchas de las preguntas que él le
ha formulado. En segundo lugar, cree que ha estado criticando este Concejal de
una forma dura a la oposición, aunque él no va a entrar en ese juego, al afirmar
que han estado perjudicando a una persona por ser de ideología contraria, sin
embargo, eso no es cierto, pero viniendo del Sr. Ayelo Pérez, a lo mejor es un
agrado, porque quien le oiga lo sabe perfectamente. Se pregunta ¿a quién han
estado perjudicando? Piensa que el único que perjudica es el Sr. Ayelo Pérez, no
sólo al promotor de este edificio, sino también al Ayuntamiento y resto de
población. En tercer lugar, no entiende que ahora les diga que pueden ver el
expediente, cuando les ha negado cantidad de documentos que le han solicitado
y se enteran de lo que él quiere, porque la información la tiene en su cajón y sólo
la conoce él. Ratifica todas las palabras de la Portavoz del PP y considera que
debe ir un arquitecto funcionario de carrera a ese edificio en cuestión para que
informe de los desperfectos que tiene, porque está seguro de que los hay,
posteriormente, se debería aclarar de qué forma van a poder acceder a la
propiedad municipal de ese sótano, de todas formas no va a seguir el juego del
equipo de gobierno, ellos votarán afirmativamente la Moción, pero que sepa el
Sr. Ayelo Pérez, que no puede afirmar que la anterior Corporación a cuyo
equipo de gobierno él pertenecía, ha cometido irregularidades, puede aceptar
que en los ocho años de gobierno, tal vez se haya podido producir alguna
anormalidad, sin embargo, en los tres años de legislatura que lleva este equipo
de gobierno, éste ha cometido el triple de las que ellos pudieran hacer. Por tanto,
aunque el Concejal de Urbanismo quiera tener razón, no le abriga ninguna.

D. José Ayelo Pérez, manifiesta que no está dispuesto a admitir que se
nieguen obviedades que están más claras que el agua, puesto que la Portavoz del
PP ha tenido a su disposición el conjunto de documentos a que ha hecho
mención, incluso esta misma mañana ha retirado el proyecto y los documentos
que le han interesado, llevándoselos a una dependencia municipal para su
estudio. Por su parte, tiene testigos de que él ese expediente lo ha pedido
después de que la Sra. Lledó Rico acabara la reunión. Por ello, no le va a
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consentir que afirme que él se ha guardado documentos en un cajón, porque en
este asunto, el que más interés tenía de que se conocieran todos los documentos
era él, precisamente, por no hacerle pasar un mal trago a un ciudadano.
Esperaba, sinceramente, que hoy la razón venciera sobre el rencor, pero uno
acaba dándose cuenta de que les da igual a los Concejales de la oposición, tal
vez, porque no sepan lo que es la modificación de un proyecto de ejecución,
aunque cree que sí lo saben, porque en el texto de uno de los informes se recoge
que se acompañan los planos 2, 6, 7 y 8, que sustituyen a los anteriores del
proyecto de ejecución, dentro de lo que se considera 2ª edición, a lo mejor, es
que no saben leer, porque todo está absolutamente documentado. Recuerda, que
el otro día mantuvieron un debate en la Fundación Vivir y los miembros de la
oposición se referían a cuál es el talante, que con este equipo de gobierno no se
podía hablar, que no se tomaban en cuenta las cuestiones de la oposición, pero
con Mociones como ésta, ¿creen realmente que están alimentando el buen clima
y las buenas relaciones entre los Grupos Políticos así como en la población?,
¿creen que profiriendo falsedades sobre las actuaciones de los ciudadanos se
fomenta la convivencia democrática?

Por otra parte, en cuanto a la intervención del Sr. García Agredas, el Sr.
Ayelo Pérez dice, que todas las preguntas que él ha formulado constan en el
expediente y puede consultarlas cuando lo estime necesario, él no va a
responderlas ahora, porque mañana puede ver el expediente sin ningún tipo de
problemas. El Sr. García Agredas ha afirmado que este equipo de gobierno ha
cometido el triple de irregularidades que cuando estaba en el gobierno el PP e
Iniciativa Independiente, él no va a dar nombres de empresas ni de ciudadanos,
porque todavía hay quien tiene respeto por el derecho a la propia imagen, pero
sólo va a hacer mención a un edificio en el que D. Antonio García Agredas tiene
una propiedad. Aclara, que a este edificio se le da licencia de obras con un
informe del arquitecto municipal haciendo constar que la obra no es legalizable,
no obstante ello, se abre un expediente de infracción urbanística, el cual se
instruye mal y los tribunales no le dan la razón al Ayuntamiento. Por tanto, para
muestra un botón, puesto que hasta en el edificio en que el Sr. García Agredas
tiene una propiedad hay irregularidades cometidas cuando formaba parte del
equipo de gobierno, asimismo, se le dio licencia de primera ocupación en contra
de los informes técnicos, si bien no va a seguir por ese camino, pero le va a
mostrar la diferencia, ahora en el edificio que se debate, a finales del año 2003 o
principios del año 2004, el arquitecto técnico municipal plantea que hay un
exceso de edificación de 25 centímetros de ancho, lo primero que se hace,
porque hay un principio básico de urbanismo, según el cual la disciplina
urbanística nunca puede actuar causando mayor perjuicio que el beneficio que se
obtendría, es decir, nadie en su sano juicio, se le ocurriría demoler un edificio
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porque tenga 25 centímetros más de ancho, como a nadie se le ocurriría mandar
a demoler un edificio porque tenga 60 centímetros más de altura, ningún juez les
daría la razón, sobre todo si se demuestra que no ha habido beneficios, entonces,
ellos lo que hicieron es llegar a un acuerdo con el promotor, mediante una
compensación en terrenos por el exceso de edificación única y exclusivamente.
Explica, que éstas son formas de actuar, como el edificio del subsuelo a que
hacía referencia anteriormente, formas de mantener un diálogo flexible con los
ciudadanos y la promoción, siendo respetuosos con la legalidad vigente y sobre
todo con el interés general de la población. Quede claro que no ha citado ni un
solo nombre ni apellido, porque cuando un representante público necesita de la
utilización del desprestigio de terceros como arma política, lo único que
consigue al final es que acabe deslegitimado para la política, es decir, cuando se
utiliza la falsedad, cuando se acusa a ciudadanos y a representantes públicos sin
pruebas, cuando se demuestra que lo que se estaba diciendo documentalmente
estaba probado, pero se sigue acusando y trayendo Mociones al Pleno que dañan
los intereses y la imagen de las personas, considera, que no se está legitimado
para ser un digno representante del pueblo. Está diciendo claramente, que quien
apoya este tipo de iniciativas, que dañan la imagen y los intereses de terceros
con el objetivo de erosionar a su adversario político, no está legitimado para
representar a los ciudadanos y tantas veces surja este tipo de asuntos, tantas
veces lo repetirá a los firmantes de la Moción, porque si no tienen la gallardía de
retirar la Moción y pedir disculpas por el daño causado al promotor y
profesionales, él siempre pensará que no son dignos representantes de la
sociedad democrática y tantas veces intervengan dirá que por sus actuaciones no
son unos dignos representantes de los ciudadanos y ciudadanas de Villena,
porque no va a volver a repetir lo que ya ha dicho. Se reitera en que hay una pila
de documentos importantes a disposición de los Grupos Políticos, está claro que
no ha habido mala intención ni aprovechamiento lucrativo ni se han dañado los
intereses del Ayuntamiento de Villena, no obstante ello, los Grupos Políticos de
la oposición siguen insistiendo en lo contrario, pero que sea el pueblo de Villena
el que valore quién está faltando a la verdad.

Finalmente, la Sra. Lledó Rico, aclara, que no es la primera vez que han
revisado este expediente, aunque esta mañana ha sido la última vez que lo han
hecho y en todas las ocasiones han podido constatar que no estaba ese informe a
que ha hecho mención el Concejal de Urbanismo. Por tanto, quede claro que esta
mañana no estaba el informe y había testigos, por lo que se ratifica en que dicho
informe estaba en el cajón del Sr. Ayelo Pérez. Por otra parte, en relación a
dicho informe, la única objeción que ha puesto el Concejal de Urbanismo es que
a lo mejor no saben leer los expedientes, ella le da al Sr. Ayelo Pérez el mismo
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crédito de saber leer que el que tiene ella y le recomienda que vea el informe de
11 de abril de 2005, un año posterior al que el Concejal de Urbanismo ha hecho
referencia, en el cual se vuelve a citar la planta sótano de propiedad municipal
para construcción de trasteros de propiedad privada. Considera, que lo
importante no es si esos trasteros se han construido o no, lo ha dicho al principio
de su exposición, sino que se trata de propiedad municipal y sea diáfano o hayan
construido en él unos trasteros es municipal, pero todavía el Sr. Ayelo Pérez no
le ha contestado cómo el Ayuntamiento va a poder acceder a esa propiedad y
qué garantías ha exigido para poder acceder a la propiedad municipal. Piensa,
que lo único que le debería importar al Concejal de Urbanismo es proteger el
patrimonio municipal, porque la única finalidad tanto del PP como de Iniciativa
Independiente al presentar esta Moción ha sido la de proteger el patrimonio
municipal.

La Sra. Alcaldesa, considerando suficientemente debatido este asunto, lo
somete a votación. Votan a favor de la Moción los ocho Concejales presentes de
los Grupos Políticos PP e Iniciativa Independiente y lo hacen en contra los diez
Concejales presentes de los Grupos Políticos PSOE y la Coalición LV-IU. Por
tanto, por mayoría, la Corporación Municipal acuerda desestimar la Moción
conjunta presentada por los Grupos Políticos PP e Iniciativa Independiente sobre
ejecución de obras por construcción de edificio en el Pasaje Candel.

 5.- Aprobación pliego de cláusulas administrativas particulares para la venta
por subasta de bien municipal.

5000_5_1

Se da lectura a la Propuesta presentada por el Concejal Delegado de
Urbanismo, D. José Ayelo Pérez, que transcrita literalmente, dice:

“Se ha confeccionado el correspondiente pliego de cláusulas económico-
administrativas particulares que ha de regir la subasta, para la venta de un solar
en Calle La Virgen, nº 2, propiedad del Ayuntamiento de Villena.

Que de conformidad con el artículo 22.2.o), de la Ley 7/1985, de 2 de
abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, modificado por la Ley
57/2003, de 16 de diciembre, el Pleno es el órgano competente para adoptar el
presente acuerdo, al tratarse de una enajenación de un bien inmueble no prevista
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en el presupuesto municipal.

Por lo tanto, se propone al Pleno la adopción de los oportunos acuerdos
para la aprobación del pliego de cláusulas para la venta mediante subasta del
solar situado en Calle La Virgen, nº 2 de propiedad municipal.”

Seguidamente, se da cuenta del dictamen emitido por la Comisión
Informativa de Obras, Urbanismo y Servicios, en sesión celebrada el día 21 de
abril de 2006, en relación con la Moción del Concejal de Urbanismo en la que se
propone la aprobación del pliego de cláusulas administrativas particulares que
debe regir en la subasta del bien de propiedad municipal situado en Calle La
Virgen, nº 2, así como el inicio de los trámites de la licitación.

D. Antonio Martínez Vicente, pregunta si se ha ofrecido esta adquisición
al Colegio Salesiano, ya que al ser colindante con esta propiedad, pudiera estar
especialmente interesado.

D. Francisco Mas Estevan, pregunta si se tiene previsto el destino para los
ingresos que se perciban con motivo de esta venta.

Contesta ambas cuestiones el firmante de la Moción, señalando que no
existe inconveniente en dar cuenta al Colegio Salesiano de esta propuesta y que
la finalidad de estos ingresos será la adquisición de nuevos terrenos para el
municipio.

Deliberado el asunto, la Comisión, con el voto unánime de los presentes,
acuerda dictaminar de modo favorable la Moción presentada.

Abierto el debate, D. Antonio García Agredas, dice, que si el
Ayuntamiento es propietario de un solar del cual no hace uso y se le puede sacar
un beneficio por su venta, le parece muy bien, pero en este caso, antes de decidir
su voto, le gustaría que el Concejal de Urbanismo le aclarase ciertas dudas
porque en el pliego de condiciones en la cláusula primera sobre el objeto del
contrato, se establece que se trata de una finca sita en Calle La Virgen, nº 2, con
una superficie de 38 metros cuadrados y un aprovechamiento urbanístico de
cuatro alturas y buhardilla y en la valoración de dicho solar, que por cierto no va
firmada por nadie, se hace un estudio del aprovechamiento y valoración, pero si
la superficie del solar es de 38 metros cuadrados, cómo puede ser que en el ático
con retranqueo a fachada salgan 28 metros cuadrados. Considera que esto no es
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posible y remitiéndose al objeto del contrato, se ha omitido que en esa zona y
sector la superficie mínima de un solar para poder construir, al menos, según él
tiene entendido, es de 200 metros y la longitud mínima de fachada de 10 metros
lineales, circunstancias éstas que no se dan en este solar y como no es sobrante
el solar colindante no puede consolidar este solar, por lo que, el que lo compre
no podrá construir absolutamente nada, salvo que se le conceda
aprovechamiento excepcional a quien lo adquiera. Por esto, pide que se incluya
en el pliego de condiciones estas circunstancias para que nadie se lleve a
engaño, tal vez pueda estar equivocado, pero desea que se le aclare porque él lo
entiende así.

D. José Ayelo Pérez, aclara, que él lo único que hace es la propuesta, son
los técnicos municipales los que realizan la valoración y los informes
urbanísticos, no obstante, si el Sr. García Agredas tiene alguna duda, puede
acercarse al departamento municipal de Urbanismo y con mucho gusto se lo
aclarará el técnico correspondiente.

Sometido a votación este asunto, se abstiene D. Antonio García Agredas y
votan a favor el resto de los diecisiete Concejales presentes de los Grupos
Políticos PSOE, PP y la Coalición LV-IU. Por tanto, por unanimidad de éstos, la
Corporación Municipal, acuerda:

Primero.- Adjudicar el contrato correspondiente mediante subasta por
procedimiento abierto y tramitación ordinaria.

Segundo.- Aprobar el pliego de cláusulas económico-administrativas
particulares, que han de regir la subasta para adjudicar la venta de un solar
situado en Calle La Virgen, nº 2, de propiedad municipal, por un tipo de
licitación de 31.372,92 euros, IVA. incluido, al alza.

Tercero.- Exponer al público el citado pliego de cláusulas económico-
administrativas particulares, por el plazo de ocho días, a tenor de lo dispuesto en
el artículo 122, del Texto Refundido de las Disposiciones Legales Vigentes en
materia de Régimen Local.

Cuarto.- Convocar la subasta para la adjudicación de este contrato,
conforme al pliego de cláusulas económico-administrativas particulares que se
señala, estableciéndose un plazo de quince días naturales para la presentación de
las ofertas pertinentes, contado a partir del siguiente al de la inserción del
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anuncio correspondiente en el Boletín Oficial de la Provincia de Alicante, si
bien, la licitación se aplazará cuando resulte necesario, en el supuesto de que se
formulen reclamaciones contra el pliego de cláusulas, reanudándose el que reste
a partir del día siguiente al de la resolución de aquellas por el Pleno Municipal.

 6.- Expediente de desafectación de dos motocicletas.

3041_6_1

Se da lectura a la Propuesta presentada por el Concejal Delegado de
Policía, D. Pedro Miguel Agredas Martínez, que transcrita literalmente, dice:

“El Ayuntamiento Pleno, en sesión celebrada el 29 de diciembre de 2005,
acordó iniciar expediente, con el objeto de desafectar como bienes de servicio
público, dos motocicletas de la Policía Local, marca Yamaha, modelo SR 250,
matriculadas el día 2 de septiembre de 1999, con números A-9568-EB y A-
9569-EB, respectivamente, para su posterior enajenación como bienes
patrimoniales o de propios, que han dejado de ser utilizadas para el servicio
público, y someter a información pública este expediente durante el plazo de 1
mes, mediante su publicación por edictos en el Boletín Oficial de la Provincia de
Alicante y en el tablón de edictos de este Ayuntamiento, a fin de que cualquier
interesado pueda examinarlo y presentar las alegaciones que estime oportunas.

Publicado el edicto correspondiente, en el Boletín Oficial de la Provincia
de Alicante nº 45, de fecha 23 de febrero de 2006, y en el tablón de edictos de
este Ayuntamiento, no se ha presentado alegación alguna, durante el período de
exposición pública.

De conformidad, con los artículos 4, 5, 6 y 8 del R.D. 1372/1986, de 13 de
junio, por el que se aprueba el Reglamento de Bienes de las Entidades Locales,
son bienes de servicio público los elementos de transportes. Los bienes dominio
público son inalienables y los bienes patrimoniales o de propios, son aquellos
que siendo propiedad de la Entidad Local, no estén destinados a uso público ni
afectados a algún servicio público y pueden constituir fuentes de ingresos para el
erario de la Entidad.

La alteración de la calificación jurídica de los bienes de las Entidades
Locales requiere expediente en el que se acrediten su oportunidad y legalidad.
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El expediente deberá ser resuelto, previa información pública durante un
mes, por la Corporación Local respectiva, mediante acuerdo adoptado con el
voto favorable de la mayoría absoluta del número legal de miembros de la
misma.

Considerando que a tenor del artículo 22.2.l), de la Ley 7/1985, de 2 de
abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local, modificado por la Ley
57/2003, de 16 de diciembre, el Pleno es el órgano competente para adoptar el
presente acuerdo, se propone la adopción de los oportunos acuerdos para la
desafectación del servicio público de dos motocicletas de la Policía Local, con
las características anteriormente reseñadas, para su posterior enajenación, así
como la elaboración del pliego de cláusulas económico-administrativas
particulares para la enajenación mediante el procedimiento de subasta.”

No produciéndose ninguna intervención, la Sra. Alcaldesa somete a
votación este asunto y, por unanimidad, de todos los miembros presentes, de
conformidad con el dictamen de la Comisión Informativa de Obras, Urbanismo
y Servicios, la Corporación Municipal, acuerda:

Primero.- Desafectar del servicio público dos motocicletas de la Policía
Local, marca Yamaha, modelo SR 250, matriculadas el día 2 de septiembre de
1999, con números A-9568-EB y A-9569-EB, respectivamente, para su posterior
enajenación como bienes patrimoniales o de propios, que han dejado de ser
utilizadas para el servicio público.

Segundo.- Que por parte del Técnico de Administración General de
Secretaría de este Ayuntamiento, se elabore el correspondiente pliego de
cláusulas económico-administrativas particulares y se cumplan los demás
trámites preceptivos de impulso, hasta la enajenación de las motocicletas,
mediante el procedimiento de subasta.

 7.- Aprobación de documento de justificación de integración territorial
instado por Sierra del Príncipe, S.L.

5000_7_1

Se da cuenta del escrito presentado por D. Juan Carlos Sánchez de
Lamadrid Berlanga, en representación de la mercantil Sierra del Príncipe, S.L.,
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en cumplimiento del requerimiento efectuado por la Junta de Gobierno Local, de
fecha 6 de febrero de 2006 y en relación con la nueva Ley Urbanística
Valenciana, adjunta documentación exigida conforme a los requisitos de dicha
Ley, al objeto de iniciar los trámites del acuerdo plenario de información pública
y aprobación del programa, remitiendo los siguientes documentos:

1.- Poder notarial de Juan Carlos Sánchez de Lamadrid Berlanga.
2.- Cuatro  Proyectos  justificación  de  integración  territorial

Sorchantre y Memoria.

Asimismo, se hace constar que dicha documentación comporta el correcto
cumplimiento del convenio suscrito, en su momento, entre esta Corporación y la
mercantil Sierra del Príncipe, S.L., sustituyendo el anterior expediente de
homologación por la justificación de integración territorial, comportando la
aprobación de la misma la decisión municipal de proceder a la tramitación del
Programa de Actuación Integrada del Sector 3.

Se da cuenta del dictamen emitido por la Comisión Informativa de Obras,
Urbanismo y Servicios, en sesión celebrada el día 21 de abril de 2006, en
relación con la solicitud presentada por la mercantil Sierra del Príncipe, S.L.,
para la aprobación del documento de justificación de la integración territorial
Sorchantre, de acuerdo con el convenio de carácter urbanístico suscrito en su día
con el Ayuntamiento.

Se da lectura a los informes que, al respecto, han sido emitidos por el
arquitecto de la oficina técnica municipal y por letrado de la firma ACAL, S. L.,
favorables a la aprobación de este documento, que debe considerarse una
propuesta de modificación puntual del Plan General de Ordenación Urbana de
Villena.

D. Evaristo Velló Todolí, considera, que el nombre propuesto en el
documento que se presenta, “Sorchantre”, no es correcto, ya que el ámbito
territorial no coincide con este Paraje del término.

D. Antonio Pastor López, dice, que si el documento que se somete a
aprobación incorpora estudio de impacto ambiental, debe ser informado
previamente por la Técnico de Medio Ambiente del Ayuntamiento.

Deliberado el asunto, la Comisión, con la abstención de D. Antonio
García Agredas y el voto favorable del resto de los presentes, acuerda dictaminar
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de modo favorable este asunto, en los siguientes términos:

a) Debe modificarse la denominación del área afectada, considerándose más
correcta su identificación como “Cascante”, por ser la correspondiente a la
zona en cuestión.

b) Tratándose de una modificación puntual de las previsiones del Plan General
de Ordenación Urbana, debe llevarse a cabo la apertura de un período de
información pública, por un período mínimo de un mes, mediante anuncios
que se insertarán en el Diario Oficial de la Generalidad Valenciana y en un
diario no oficial de amplia difusión.

c) Deben reclamarse informes de los distintos departamentos y órganos
competentes de las diferentes administraciones, exigidos por la legislación
reguladora de sus respectivas competencias.

d) Deben recabarse informes de las empresas que gestionen o exploten
infraestructuras de servicios declarados esenciales o de utilidad pública.

e) Concluidos los trámites anteriores, el Ayuntamiento resolverá sobre la
aprobación provisional y lo remitirá a la Consellería competente en
urbanismo interesando su aprobación definitiva.

Abierto el debate, D. Antonio García Agredas, dice, que se ha leído el
expediente y para él no tiene desperdicio, pues, se presenta una modificación a
un documento que ya obra en el Ayuntamiento, que deberá pasar por todos los
trámites administrativos, no obstante, como significativo e importante se
modifica el número de viviendas por hectárea, pasando de 10 a 22 viviendas.
Pregunta ¿se ha parado a pensar el equipo de gobierno qué beneficios
adicionales le supone al promotor esta concesión?, ¿ese exceso de plusvalía y
edificabilidad que soporta el bolsillo del promotor, cómo queda compensado y
resarcido para el municipio de Villena? Cree que por mucho menos que esto, en
el Ayuntamiento de Marbella han disuelto la Corporación y él francamente, no
está dispuesto a eso, aunque respeta la opinión de los demás, pero él va a votar
enérgicamente contra este sistema.

D. José Ayelo Pérez, expone, que solo quisiera comentar que se trata de
un suelo urbano no programado en el Plan General de Ordenación Urbana y que
no es más que un trámite de la Ley, siguiendo vigente en convenio urbanístico
firmado con Sierra del Príncipe en su momento y lo único que ha ocurrido es
que en el transcurso del periodo en que se está tramitando este expediente, se ha
pasado de la Ley Reguladora de la Actividad Urbanística a la Ley Urbanística
Valenciana, que es la que está en vigor en la actualidad y hace necesaria esa
rectificación. Por tanto, el Sr. García Agredas, debe quedar tranquilo, porque
solo se trata de esa adaptación a la nueva Ley única y exclusivamente.
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La Sra. Alcaldesa somete a votación este asunto. Se abstiene Dª Celia
Lledó Rico, del Grupo Municipal Partido Popular. Vota en contra D. Antonio
García Agredas, del Grupo Municipal Iniciativa Independiente. Votan a favor
los diecisiete Concejales presentes de los Grupos Políticos PSOE, PP y la
Coalición LV-IU. Por tanto, por mayoría, la Corporación Municipal, acuerda:

Primero.- Modificar la denominación del área afectada, considerándose
más correcta su identificación como “Cascante”, por ser la correspondiente a la
zona en cuestión.

Segundo.- Tratándose de una modificación puntual de las previsiones del
Plan General de Ordenación Urbana, llevar a cabo la apertura de un período de
información pública, por un período mínimo de un mes, mediante anuncios que
se insertarán en el Diario Oficial de la Generalidad Valenciana y en un diario no
oficial de amplia difusión.

Tercero.- Reclamar informes de los distintos departamentos y órganos
competentes de las diferentes administraciones, exigidos por la legislación
reguladora de sus respectivas competencias.

Cuarto.- Recabar informes de las empresas que gestionen o exploten
infraestructuras de servicios declarados esenciales o de utilidad pública.

Quinto.- Concluidos los trámites anteriores, el Ayuntamiento resolverá
sobre la aprobación provisional y lo remitirá a la Consellería competente en
urbanismo interesando su aprobación definitiva.

Sexto.- Dar traslado del presente acuerdo a la mercantil Sierra del
Príncipe, S.L., así como al departamento municipal de Urbanismo.

 8.- Moción del Grupo Municipal del Partido Popular sobre limpieza de
acequia.

6062_8_1

Se da lectura a una Moción del Grupo Municipal del Partido Popular, que
transcrita literalmente, dice:
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“Si nos situamos en el Paraje Hondo de Carboneras recordaremos que
hace unos quince años debido a unas fuertes lluvias acaecidas en el mes de
septiembre, se produjo una gran inundación que duró varios meses, puesto que
la salida natural de las aguas en esta zona es a través de una acequia que
desciende hacia la Colonia de Santa Eulalia, la cual se encontraba obstruida
totalmente.

Por todo lo expuesto, el Grupo Municipal del Partido Popular propone a
este Pleno:

Que por parte de la Concejalía de Agricultura disponga de lo necesario
para tener limpia esta acequia, ya que en estos momentos se encuentra
llena de carrizo, incluso debajo del puente del canal de agua, por lo que se
puede producir un taponamiento en el supuesto de unas fuertes lluvias,
quedando tapada la única salida del agua llegando nuevamente a
producirse un episodio similar al ya acaecido.”

Seguidamente, se da cuenta del dictamen emitido por la Comisión
Informativa de Obras, Urbanismo y Servicios, en sesión celebrada el día 21 de
abril de 2006, en relación con la Moción del Grupo Municipal del Partido
Popular, en la que se propone la limpieza de la acequia que discurre por el
Hondo de Carboneras, a fin de evitar posibles inundaciones.

Dª Ruth Mateo Pérez, interviene, para manifestar que la limpieza de las
acequias es una competencia de la Concejalía de Medio Ambiente, y no de la de
Agricultura, como se recoge en la Moción.

D. Antonio Pastor, dice, que habría que marcar dónde se encuentra el
problema de modo concreto, ya que el Paraje del Hondo de Carboneras es una
cuenca endorreica que no cuenta con una salida natural, sino que existe una
acequia que según la zona en que nos situemos puede tener unos problemas u
otros.

D. Francisco Mas Estevan, señala, que lo propuesto en la Moción es tan
sencillo como segar el carrizo existente en la acequia, lo que se ya se hizo hace
unos años. La Moción es concreta y directa, se propone la salvaguarda de la
salida de las aguas del Hondo de Carboneras para evitar inundaciones.



Página:
2006_2_5 27/04/2006 PLENO
Plaza de Santiago, 1 - 03400 Villena (Alicante) Nif: P0314000A Teléfono: 96 580 11 50 – ext. 717 Fax: 96 580 61 46 E.mail: secretaria.ayt@cv.gva.es

353

D. Antonio Pastor López, dice, que si la propuesta de acuerdo se plantea
en unos términos más generales, señalando que se haga lo necesario para
resolver el problema, por su parte la aprobaría, pero no si se recoge como está
firmada. Contestando D. Francisco Mas Estevan, que la Moción debe
mantenerse como ha sido presentada.

Deliberado el asunto y sometido a votación, lo hacen a favor de la Moción
presentada los cuatro Concejales del Grupo Popular y D. Antonio García
Agredas, de Iniciativa Independiente, y se oponen los cuatro Concejales del
Grupo Socialista, y los dos Concejales de la Coalición Los Verdes-Izquierda
Unida, por lo que, por mayoría, queda dictaminada de modo desfavorable esta
Moción.

Abierto el debate, D. Francisco Mas Esteban, explica, que la Moción iba
dirigida a la Concejalía de Agricultura, porque pensaban que era ella la
responsable de estas situaciones, como había ocurrido en la legislatura anterior,
sin embargo, se les ha aclarado que es el Concejal de Medio Ambiente el que
tiene la competencia sobre estas cuestiones. Pone de manifiesto, que la Moción
lo que persigue es evitar un posible problema, que ya se dio hace bastante
tiempo, al producirse una gran inundación, porque es una zona que forma como
una vaguada y allí las aguas vierten desde el foso y la única salida es el Hondo
de Carboneras. Por tanto, considera, que si esta salida se mantiene limpia, si
llegara otro problema como el que ya hubo, no habría inundación porque las
aguas por su propio medio natural, tendrían su salida a la zona más baja. En
virtud de lo expuesto, la Moción trata de mantener esa acequia limpia, ya que en
estos momentos se encuentra llena de carrizo, incluso debajo del puente del
canal de agua, para evitar este posible riesgo si llegara el caso. Recuerda, que en
la Comisión Informativa, D. Antonio Pastor López, señaló que se haga lo
necesario para resolver el problema, que él lo aprobaría, sin embargo, no
entienden cómo después de comentar esto, dijo que no la aprobaría si se recoge
tal como está firmada la Moción. Por esto, no comprenden lo que quiere decir,
porque aprueba la Moción, pero parece que deja entender que no lo haría en los
términos como está redactada, no indicando lo que no está bien de la misma y
ahí se les suscita una duda, que no saben qué han de rectificar. Por ello, pide se
les aclare.

D. Jesús Santamaría Sempere, manifiesta, que reconocen el problema que
plantea la Moción y que el Sr. Mas Esteban ha explicado, no obstante, entienden
que la solución que por el PP se aporta a este problema, consistente en la
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limpieza de una determinada acequia es una solución muy simple y quizás poco
meditada, como comentó D. Antonio Pastor López en la Comisión Informativa.
Piensan que esa zona es una cuenca endorreica, que por definición no tiene una
salida natural y que esa acequia que se quiere limpiar depende de cómo se vea o
de la posición en que se contemple, puede cumplir una misión u otra. Lo que
quiso decir el Sr. Pastor López y cree interpretarlo, es que reconocen el
problema y hay que buscarle una solución, pero no tiene que pasar por la
limpieza de la acequia, puesto que el problema es más complejo y, por tanto,
requiere de un estudio, para luego aportar la solución más adecuada, que es a lo
que se comprometía el Concejal de Medio Ambiente, que hoy no ha podido
asistir al Pleno. Por todo lo expuesto, quisiera hacer una contrapropuesta al
pedimento de la Moción del PP, que básicamente es lo mismo, pero quizás no
sea a través de la limpieza de los carrizos de la acequia, por los perjuicios que
ello puede ocasionar, cuyo texto sería el siguiente: “que por parte de la
Concejalía de Medio Ambiente se estudie, se informe y se haga lo necesario
para resolver este problema”, si se aceptara en estos términos por parte del PP,
ellos también votarían favorablemente esta Moción. Por último, quisiera decir,
que el Concejal de Medio Ambiente, aunque hace quince años que no se han
producido unas lluvias torrenciales, que podrían provocar un estancamiento en el
Paraje del Hondo de Carboneras, él ha visto el problema y junto con la técnico
municipal de Medio Ambiente se va a hacer un estudio para ver cuál es la mejor
solución al problema de inundaciones en esa zona, independientemente, de que
el PP decidiera no cambiar su propuesta.

El Sr. Mas Esteban, dice, que aclarada la situación, ya tienen una visión
más acertada de lo que el Concejal de Medio Ambiente quiso decir, aunque el
fundamento de la Moción del PP era muy sencillo, sin embargo, si existe
intención en el equipo de gobierno de que en un periodo relativamente corto se
haga ese estudio para adoptar una solución que no es tan sencilla como la que
ellos planteaban, estarían dispuestos a aceptar esa contraoferta, ya que si se
quiere mejorar el problema, para ellos miel sobre hojuelas.

Sometido a votación este asunto, por unanimidad de todos los miembros
presentes, la Corporación Municipal, acuerda aprobar la Moción del Grupo
Municipal Partido Popular, aceptando la propuesta del Concejal D. Jesús
Santamaría Sempere, en el sentido de que por parte de la Concejalía de Medio
Ambiente se estudie, se informe y se haga lo necesario para resolver el problema
de inundaciones por lluvias torrenciales en el Paraje Hondo de Carboneras, en
un plazo de tres meses, a ser posible, dando traslado del presente acuerdo a la
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Concejalía de Medio Ambiente.

 9.- Moción del Grupo Municipal del Partido Popular sobre paso de peatones
en la Avda. de Juan XXIII.

8010_9_1

Se da lectura a la Moción presentada por el Grupo Municipal del Partido
Popular, que transcrita literalmente, dice:

“En la Avda. Juan XXIII existe un paso de peatones que justo al cruzarlo
en uno de los lados se encuentra un vallado de acero (bionda) que impide el paso
de peatones. A esta dificultad se añade que al finalizar el paso de peatones no
existe acera para peatones, sino otra calzada a distinto nivel en la que no hay
paso señalizado para peatones.

Observamos, igualmente, el peligro existente que tiene este paso de
peatones ante la proximidad de la salida de la rotonda donde los vehículos no se
percatan del paso de peatones.

En ocasiones el viandante tiene que bordear los vehículos estacionados
junto a la valla (bionda) invadiendo la calzada.

Igualmente y a la altura del cruce semafórico de la Avda. Juan XXIII con
Avda. de la Constitución, se debería de señalizar un paso de peatones para que
los viandantes que proceden de la Avda. Constitución y quieren continuar hacia
el surtidor y cuartel de la Guardia Civil tengan una zona debidamente delimitada
y no tener que invadir los carriles de circulación existentes con el consiguiente
riesgo de atropello.

Por todo lo expuesto, el Grupo Municipal del Partido Popular propone a
este Pleno:

- Se estudie solución adecuada para eliminar esta barrera y que los peatones
puedan cruzar de una calle a otra sin obstáculo alguno, bien quitando la
barrera y en la calle paralela instalando un badem elevado, o realizando una
escalera de bajada de dos peldaños.

- Se prolongue el paso de peatones de la Avda. Juan XXIII hacia la calzada
contigua a distinto nivel de altura.
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- Se señalice un paso de peatones en el cruce semafórico de la Avda. Juan
XXIII con Avda. Constitución.”

Seguidamente, se da cuenta del dictamen emitido por la Comisión
Informativa de Obras, Urbanismo y Servicios, en sesión celebrada el día 21 de
abril de 2006, en relación con la Moción del Grupo Municipal del Partido
Popular, en la que se propone la adopción de diversas medidas, con respecto del
paso peatonal en la Avda. de Juan XXIII.

D. Andrés Martínez Martínez, dice, que se está estudiando la solución al
itinerario peatonal en esta zona, y que se va a recabar un informe de la Policía
Local sobre el planteamiento que se contiene en la Moción.

D. Antonio Pastor López, señala, que la problemática de estos pasos de
peatones en la Avda. Juan XXIII no es actual, sino que existe desde hace ya
bastante tiempo.

Deliberado el asunto y sometido a votación, lo hacen a favor de la Moción
presentada los cuatro Concejales del grupo Popular y D. Antonio García
Agredas, de Iniciativa Independiente, y se abstienen los cuatro Concejales del
Grupo Socialista, y los dos Concejales de la Coalición Los Verdes-Izquierda
Unida, por lo que, por mayoría, queda dictaminada de modo favorable esta
Moción.

Abierto el debate, Dª Celia Lledó Rico, hace constar que en la tarde de
ayer se les facilitó un informe del encargado de señalización, en el que se da una
solución similar, aunque con algún cambio, a la propuesta de su Grupo. No
obstante, no tienen inconveniente en que este problema se subsane y se haga en
la forma en que aconseja el informe del Oficial de Policía Local.

D. Antonio García Agredas, hace entrega en este momento de una copia
del citado informe a la Secretario General del Ayuntamiento, para que si al PP
no le importa, adapte su propuesta al informe, en cuyo caso no habrá
inconveniente por parte de su Grupo en aprobar esta Moción.

Sometido a votación este asunto, por unanimidad de todos los miembros
asistentes, la Corporación Municipal, acuerda:
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Primero.- Aprobar la Moción del Grupo Municipal Partido Popular,
adaptándola a las consideraciones que se hacen en el informe de la Policía
Local, referente a las dificultades de acceso del paso de peatones junto a la
rotonda de la Ferretería Ferri y a la inexistencia de un adecuado paso peatonal en
la intersección con la Avda. de la Constitución, en el que se hace constar lo
siguiente:

“En relación con las dificultades de accesibilidad y falta de seguridad del
paso de peatones situado en la rotonda de la Ferretería Ferri se ha podido
constatar que éstas existen, y en opinión del informante, la solución podría pasar
por crear “orejetas” a ambos lados del paso de peatones y crear una acera en el
margen izquierdo desde el paso de peatones a la Avda. de la Paz (según sentido
de Avda. Constitución hacia Avda. de la Paz) que ocupase parcialmente el arcén
existente, creando un paso de peatones en este punto (junto a entrada lámparas
Bejofor) para franquear la calzada a distinto nivel de la Avda. Juan XXIII. Se
propone esta solución, ya que en este punto, el desnivel entre calzadas es
mínimo y se podría crear una rampa de escasa pendiente y hacerlo así más
accesible a minusválidos que si se realizase una prolongación del paso de
peatones existente en la calzada superior, ya que el desnivel existente en este
punto obligaría a construir escalones o una rampa con una pendiente inadecuada.

En relación con la inexistencia de pasos de peatones en la intersección de
Avda. Juan XXIII con Avda. Constitución, ya se han realizado diversos
informes sobre ello, estando todo pendiente de que se construya una rotonda que
regule el tráfico en esta intersección, obras que se supone que tendrán en cuenta
el paso de los peatones en esta zona.”

Segundo.- Dar traslado del presente acuerdo a la Policía Local, a los
efectos que proceda.

10.- Moción del Grupo Municipal del Partido Popular sobre contenedores
soterrados.

6060_10_1

Se da lectura a la Moción presentada por el Grupo Municipal del Partido
Popular, que transcrita literalmente, dice:
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“En la legislatura pasada el Partido Popular comenzó en Villena la
realización de contenedores soterrados en la Calle Corredera, La Virgen, Gil
Osorio y Maestro Caravaca.

Después de estos años de funcionamiento se ha constatado la limpieza de
las calles donde se sitúan y la facilidad tanto para los vecinos como para su
recogida.

Lamentablemente éste no es el caso de los contenedores de la Calle Gran
Capitán, cuya instalación ha dejado mucho que desear en cuanto a la limpieza de
los mismos.

Es por estos motivos, por lo que el Grupo Municipal del Partido Popular
pensamos que es necesario continuar con esta labor y que sobre todo en las
calles más céntricas, las más frecuentadas por vecinos y visitantes sería
necesario instalar este tipo de contenedores, especialmente en aquellos puntos
donde por la confluencia de los distintos tipos de contenedores de basura
orgánica, vidrio, papel o latas, supone un verdadero foco de basura en nuestras
aceras.

Por todo lo expuesto, el Grupo Municipal del Partido Popular,
proponemos a este Pleno:

Que se realicen las obras para la sustitución por contenedores soterrados
en las calles Joaquín Mª López, Luciano López Ferrer, Avda. Constitución y
resto de Corredera.”

Seguidamente, se da cuenta del dictamen emitido por la Comisión
Informativa de Obras, Urbanismo y Servicios, en sesión celebrada el día 21 de
abril de 2006, en relación a una Moción del Grupo Municipal del Partido
Popular en la que se propone la realización de obras de sustitución por
contenedores soterrados de los existentes en diversas calles de la ciudad.

D. Andrés Martínez Martínez, considera, que en la Moción se hace un
análisis muy simple de este problema, ya que el equipo de gobierno ha soterrado
más capacidad de contenerización que en todos los años anteriores, y que en
todas las obras de reforma se incluyen previsiones en este sentido. Señala, que la
acumulación de bolsas fuera del contenedor depende tanto de la capacidad de
éste como de la educación cívica y que en la calle Gran Capitán hay una
problemática muy concreta que no admite generalizaciones, ya que el problema
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no es el contenedor en sí, sino otro muy distinto. Concluye señalando, que las
calles céntricas no deben ser una prioridad en este sentido, y que se presentó
para el Plan Operativo Local una solicitud para este tipo de obras, que no se
admitió.

D. José Ayelo Pérez, recuerda, que se ha aprobado de modo reciente una
ordenanza para la ejecución de obras de urbanización, que obliga a la
contenerización en las nuevas actuaciones.

D. Francisco Mas Estevan, dice, que además de en las nuevas obras de
reforma que se acometen, es preciso actuar en las calles céntricas de nuestra
ciudad. Apunta que podría reconsiderarse la mención que se hace en la Moción a
la situación de la calle Gran Capitán.

D. Antonio Pastor López, opina, que el problema, más que de
contenedores soterrados o no, es de educación cívica, y que no está conforme
con la priorización para determinadas calles que se contiene en la Moción.

D. José Francisco Navarro Gabaldón, en referencia a esta intervención del
Sr. Pastor López, apunta que la oposición municipal no tiene la culpa de que
existan personas con poca educación cívica que depositen bolsas fuera de su
lugar, correspondiendo al equipo de gobierno la adopción de las medidas
necesarias para evitar este problema.

D. Antonio García Agredas, manifiesta, que de lo que se trata es de buscar
soluciones y no de poner pegas y que los contenedores en superficie que existen
están muy estropeados, por lo que hay que plantearse su renovación.

Deliberado el asunto y sometido a votación, lo hacen a favor de la Moción
presentada, los cuatro Concejales del Grupo Popular y D. Antonio García
Agredas, de Iniciativa Independiente, se oponen D. Antonio Pastor López y D.
José Ayelo Pérez y se abstienen D. Jesús Santamaría Sempere, Dª Ruth Mateo
Pérez, D. Andrés Martínez Martínez y Dª Rosario Belda Navarro, por lo que, por
mayoría, queda dictaminada de modo favorable esta Moción.

Abierto el debate, D. Francisco Mas Esteban, expone, que la Moción
viene a decir lo que realmente quieren, no obstante, la mención que se hizo en la
Comisión Informativa a la calle Gran Capitán, estarían dispuestos a retirarlo,
porque no tiene mayor importancia, pero lo que sí quieren que tenga en cuenta el
equipo de gobierno es que, en la medida de lo posible, la demanda que se hace
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en la Moción se tome en consideración por ser calles frecuentadas por todo el
pueblo de Villena, no por favorecer a los vecinos que allí viven, que también lo
son en primer lugar, pero la imagen que dejan estos contenedores acumulados de
basuras en ciertos puntos de estas calles tan céntricas, tan visitadas a diario, es lo
que tratan de evitar, sin embargo, reconoce que el equipo de gobierno es el que
tiene los medios económicos y la disponibilidad, por ello, quisieran pedirle que
recojan esta Moción y en la medida de lo posible se vayan soterrando los
contenedores que se puedan hacer, ya que no piden tantos ni cuantos, sino que
solo citan unos ejemplos en las calles donde debe haber preferencia, aparte de
los que se han de instalar en las obras nuevas de urbanización y calles nuevas
que se hagan. Ruega al equipo de gobierno que exista esa intención de soterrar
algunos contenedores en las citadas calles por los motivos que han referenciado.

D. Andrés Martínez Martínez, manifiesta, que además de lo que ya
expuso en la Comisión Informativa, que no va a volver a repetir, quisiera decir
que estarían dispuestos a votar la Moción a favor, siempre que no se priorice por
el hecho de ser calles céntricas, sino que la prioridad la marque un órgano de
participación que se ha creado que es la Comisión de Servicios, en la que están
representadas todas las asociaciones de vecinos, también la asociación de
comerciantes y otras, porque cree que este elemento participativo les puede
ayudar mucho a que solucionen los problemas allá donde estén, con
independencia de que sea una calle más céntrica o no, evidentemente, las
condiciones que presentan las calles reseñadas en la Moción, tienen
características para que se soterren los contenedores, pero piensa que no debe ser
prioridad ni ceñirse sólo a esas calles, cuando la política de este equipo de
gobierno es continuar la que empezó el PP, de ir soterrando los contenedores,
quitar de la vía pública una serie de elementos que no son agradables y en este
sentido, si se matizara esto, no tendrían ningún problema en aprobar la Moción,
pero que fuera ese órgano de participación ciudadana el que les ayude a definir
los puntos y prioridades en los cuales han de actuar. Por tanto, si la Moción va
en esa línea, su Grupo no tendría ningún problema en aprobarla.

D. Francisco Mas Esteban, considera, que si existe esa Comisión, donde
se toman deliberaciones, se acepta lo que la mayoría allí decide y se entiende
que se actúa bien con ese sistema y viendo que el actual equipo de gobierno
quiere seguir en la línea que empezó el gobierno anterior, no tiene más que
aplaudir esa decisión, porque no deben olvidar que al estar soterrados los
contenedores eliminan olores y esa mala imagen que dan en muchas ocasiones,
porque no están todo lo limpios que debieran estar. Por tanto, su Grupo estaría
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dispuesto a aceptar esa propuesta que se les hace por parte del equipo de
gobierno para incorporarla en la Moción.

Sometido a votación este asunto, por unanimidad de todos los miembros
presentes, la Corporación Municipal, acuerda aprobar la Moción del Grupo
Municipal Partido Popular sobre soterramiento de contenedores en calles de la
ciudad, con las matizaciones propuestas por el Concejal D. Andrés Martínez
Martínez, de que sea la Comisión de Servicios el órgano que ayude a definir los
puntos y prioridades en los cuales han de actuar, con independencia de que se
trate de calles más céntricas o no.

11.- Moción de la Alcaldía proponiendo instar al Gobierno Valenciano para
que se decrete el día 19 de abril como Día del Municipio.

1041_11_1

Se da lectura a la Moción presentada por la Alcaldía-Presidencia, que
transcrita literalmente, dice:

“Que mediante el presente escrito, y al amparo de lo establecido por la
Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local y el Real
Decreto 2568/1986, de 29 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales,
artículo 97.3, la Alcaldesa del Ayuntamiento de Villena presenta al Pleno, la
siguiente Moción.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Primero. Que el 19 de abril de 2004 se conmemoró el 25 Aniversario de la
constitución de los Ayuntamientos democráticos, elegidos en las primeras
elecciones celebradas el 3 de abril de 1979 momento a partir del cual
comenzaron a producirse cambios basados en los valores de libertad y progreso
que han supuesto la consolidación de la cultura democrática y el aumento en la
prestación de servicios y en la calidad de los mismos.

Segundo. Que esta madurez democrática alcanzada no hubiera sido
posible sin el esfuerzo y dedicación de muchos ciudadanos y de los alcaldes y
concejales que,  a lo largo de estos años, han trabajado para conseguir la
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participación de los ciudadanos en la vida municipal y consolidar la
administración local como el nivel más idóneo para gestionar eficazmente los
recursos y aportar soluciones concretas que mejoren la vida de nuestros pueblos
y ciudades y, por tanto, de quienes en ella residen.

Tercero. Que para el reconocimiento al esfuerzo y el trabajo constante de
todas y cada una de las personas que desde los municipios han contribuido y
contribuyen al desarrollo de la administración local valenciana, y a que nunca se
olvide la suerte que todos tenemos de encontrarnos en una sociedad
democrática, basada en los principios de libertad, de justicia, de igualdad, y de
pluralismo político, debemos tener una fecha que nos recuerde año tras año un
hecho tan relevante como fueron los primeros ayuntamientos democráticos
surgidos en abril de 1979.

Cuarto. Que la Comisión Ejecutiva y el Consejo de la Federación
Valenciana de Municipios y Provincias, en su reunión celebrada el día 13 de
marzo de 2006, adoptaron el acuerdo, ratificado por la Junta de Portavoces
integrada por los representantes de todos los grupos políticos.

Por todo lo expuesto, se propone al Pleno la siguiente,

PROPUESTA DE ACUERDOS

Primero.- Instar al Gobierno Valenciano, para que a través de los
mecanismos y actuaciones necesarias Decrete el 19 de abril como Día del
Municipio, con el fin de que para la Comunidad Valenciana, y en especial sus
entidades locales, signifique el reconocimiento de la recuperación de la
democracia local y la labor desarrollada por los gobiernos municipales desde la
constitución de los primeros Ayuntamientos democráticos en 1979.

Segundo.- Trasladar, al Molt Hble. President de la Generalitat Valenciana,
Sr. D. Francisco Camps Ortiz, el Acuerdo adoptado por este Ayuntamiento de
Villena en apoyo a la Moción suscrita por todos los Grupos Políticos con
representación en la Federación Valenciana de Municipios y Provincias, a los
efectos de su conocimiento y toma de consideración.

Tercero.- Comunicar el presente acuerdo a la Federación Valenciana de
Municipios y Provincias a efectos de su conocimiento por los órganos de
gobierno.”
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No produciéndose ninguna intervención, la Sra. Alcaldesa somete a
votación este asunto y por unanimidad de todos los miembros presentes, de
conformidad con el dictamen de la Comisión Informativa de Hacienda y
Personal, la Corporación Municipal, acuerda:

Primero.- Instar al Gobierno Valenciano, para que a través de los
mecanismos y actuaciones necesarias Decrete el 19 de abril como Día del
Municipio, con el fin de que para la Comunidad Valenciana, y en especial sus
entidades locales, signifique el reconocimiento de la recuperación de la
democracia local y la labor desarrollada por los gobiernos municipales desde la
constitución de los primeros Ayuntamientos democráticos en 1979.

Segundo.- Trasladar, al Molt Hble. President de la Generalitat
Valenciana, Sr. D. Francisco Camps Ortiz, el Acuerdo adoptado por este
Ayuntamiento de Villena en apoyo a la Moción suscrita por todos los Grupos
Políticos con representación en la Federación Valenciana de Municipios y
Provincias, a los efectos de su conocimiento y toma de consideración.

Tercero.- Comunicar el presente acuerdo a la Federación Valenciana de
Municipios y Provincias a efectos de su conocimiento por los órganos de
gobierno.

12. Moción del Grupo Municipal del Partido Popular sobre el texto del
Proyecto de Estatuto Básico del Empleado Público.

9990_12_1

Se da lectura a la Moción presentada por el Grupo Municipal del Partido
Popular, que transcrita literalmente, dice:

“El debate actual sobre el Proyecto de Estatuto de Empleado Público es de
gran importancia para los españoles porque recae sobre una de las materias que
son competencia exclusiva del Estado y, por tanto, simboliza la igualdad de los
españoles y la cohesión de los territorios.

El establecimiento de un régimen básico y común entre las distintas
Administraciones Públicas españolas es garantía de la objetividad,
imparcialidad, independencia y transparencia con que los poderes públicos
deben actuar frente al ciudadano.
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Sin embargo, el Estatuto Básico que nos presenta el Gobierno no va a ser
de aplicación a todas las Comunidades Autónomas. Así, el proyecto de Estatuto
de Autonomía de Cataluña en su artículo 136 atribuye a la Generalitat la
competencia exclusiva sobre el régimen estatutario del personal al servicio de
las Administraciones Públicas catalanas.

Un nivel de exigencia homogéneo en cuanto a la profesionalidad,
publicidad, mérito, capacidad y movilidad, que obligue por igual a los
empleados públicos, independientemente del lugar en el que presten sus
servicios, es condición indispensable para generar confianza en la sociedad y
seguridad en las relaciones jurídicas. Admitir la posibilidad de que se creen
tantos modelos de función pública como administraciones hay en España no es
otra cosa que sembrar el caos y el desconcierto.

El modelo de Función Pública presentado supone la quiebra de la actual
organización territorial configurada en la Constitución de 1978 a tenor del texto
articulado del Estatuto de Cataluña, aprobado por la Comisión Constitucional
del Congreso de los Diputados el pasado 21 de marzo, generándose con ello una
incoherencia en el desarrollo de la legislación básica en materia de Función
Pública.

Así se dará la paradoja de que una misma función en dos Ayuntamientos
vecinos tendrá diferente tratamiento económico, profesional y social pero sin
ninguna de las ventajas que proporcionarían las condiciones de movilidad y de
igualdad en los derechos profesionales de un sistema común. Las consecuencias
negativas de este Proyecto serán agravios comparativos, clientelismo y en
definitiva el deterioro de los servicios públicos.

Por ello, se somete a la consideración del Pleno la aprobación de los
siguientes acuerdos:

PRIMERO.- Rechazar el texto del Proyecto de Estatuto Básico del
Empleado Público propuesto por el Ministro de Administraciones Públicas
porque no va a ser de aplicación por igual en todas las CC.AA. ni en todos los
Entes Locales, y porque acarrea importantes desigualdades y lagunas jurídicas
en:

- Ámbito de aplicación
- Ordenación de la Función Pública
- Sistema retributivo
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- Derechos y deberes
- Sistema de acceso
- Negociación colectiva.

SEGUNDO.- Exigir al Ministro que se lleve a cabo una regulación
específica de la Función Pública Local que establezca el mismo régimen de
derechos y obligaciones con independencia de la Comunidad Autónoma, tal y
como la propia Federación Española de Municipios y Provincias le ha pedido.

TERCERO.- Proponer al Ministro que retome el Anteproyecto de Estatuto
Básico de Función Pública negociado y acordado en el año 1999 con todas las
Comunidades Autónomas presentes en la Comisión de Coordinación de Función
Pública, con las organizaciones sindicales más representativas (Comisiones
Obreras, Unión General de Trabajadores y Central Sindical Independiente y de
Funcionarios) y con la Federación Española de Municipios y Provincias,
empleando como inicio de los trabajos el texto que ya fue informado
favorablemente por el Consejo de Estado.

CUARTO.- Enviar copia de estos acuerdos al Ministro de
Administraciones Públicas, y a los Portavoces de los Grupos Parlamentarios de
las Cortes y de la Cámara Autonómica.”

Seguidamente, se da cuenta del dictamen emitido por la Comisión
Informativa de Hacienda y Personal, en sesión celebrada el día 19 de abril de
2006, en relación con la Moción del Grupo Municipal del Partido Popular, sobre
el texto del Proyecto de Estatuto Básico del Empleado Público. Seguidamente,
interviene Dª Celia Lledó Rico, quien hace una explicación de su contenido,
indicando que el régimen de derechos y obligaciones para todos los empleados
públicos debe ser el mismo con independencia de la Comunidad Autónoma,
pues de otra forma se producirían dos regímenes distintos lo que sería
discriminatorio.

Sometida seguidamente a dictamen la referida Moción, votan a favor de la
misma los Concejales del Grupo Municipal Popular y se abstienen los
Concejales del Grupo Municipal Socialista y la Concejala de la Coalición Los
Verdes-Izquierda Unida, quienes se manifestarán en el Pleno, por lo que, por
tres votos a favor y cuatro abstenciones, es dictaminada favorablemente por la
Comisión Informativa de Hacienda y Personal.
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Abierto el debate, Dª Celia Lledó Rico, hace constar que la Moción lo que
quiere expresar es que el Estatuto de Autonomía de Cataluña, en su artículo 136
atribuye a la Generalitat la competencia exclusiva sobre el régimen estatutario,
lo que quiere decir que podrá crear cuantas plazas desee de funcionarios de
carrera de habilitados nacionales, lo cual les parece que es una discriminación
con otras autonomías y un intervencionismo por parte de Cataluña, que podría
perjudicar gravemente los intereses, por ejemplo, de los villeneros y
valencianos, así citaban en la Comisión Informativa, que un villenero se podría
presentar en Madrid igual que un catalán a una plaza de habilitado nacional, sin
embargo, en cataluña se presentarían con mayor ventaja los catalanes que el
resto de ciudadanos españoles, puesto que se podría exigir conocimientos de la
lengua catalana, lo que se les pone muy fácil para que tengan esos
conocimientos desde jóvenes los ciudadanos catalanes, en detrimento de la
historia nacional y competencia que puedan tener en una oposición el resto de
ciudadanos. Les parece que es discriminatorio y se trata de aprobar esta Moción
para que pueda ser elevada al Ministerio de Administraciones Públicas y a
donde corresponda.

D. Fernando Ubeda Lillo, recuerda que en el Pleno pasado decía que qué
malo era, que qué malas intenciones tenían los catalanes con el Estatuto,
divisiones, ruptura de España, acercamiento al terrorismo, ahora con el tema de
la función pública, qué malos son, a veces no se entiende, pero como no hay que
ir a las argumentaciones ni perder el tiempo con el Estatuto de Cataluña, hay que
ir a lo que se pide en esta Moción. En el punto primero de la misma, se propone
“rechazar el texto del proyecto del Estatuto Básico del Empleado Público porque
no va a ser de aplicación por igual en todas las Comunidades Autónomas ni en
todos los entes locales.” Él ha buscado ese proyecto para ver si esto era cierto,
porque le parecía un disparate y quisiera hacer referencia al artículo 2, sobre el
ámbito de aplicación del Estatuto Básico del Empleado Público, donde se recoge
que la Ley se aplicará a la Administración General del Estado, Comunidades
Autónomas y ciudades de Ceuta y Melilla, Administración de las Entidades
Locales, Organismos Públicos y entidades vinculadas y dependientes de las
mismas y Universidades Públicas. Pregunta, ¿dónde dice que no se aplica en
Cataluña? Además de este artículo, quisiera referirse también al artículo 3 sobre
personal excluido, donde cree que debe figurar Cataluña, si es como se afirma en
la Moción, sin embargo, ese artículo establece, que se excluye de la aplicación
de esa posible Ley:

         a) Personal de las Cortes Generales.
         b) Personal de los demás órganos constitucionales del Estado.
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        c) Jueces, Magistrados, Fiscales y demás personal al servicio de la
            Administración de Justicia.
        d) Personal Militar de las Fuerzas Armadas.
        e) Personal de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado.
        f) Personal retribuido por arancel.
        g) Personal del Centro Nacional de Inteligencia.

Por tanto, considera, que el rechazar el Estatuto Básico del Empleado
Público porque no va a ser de aplicación por igual en todas las Comunidades
Autónomas y entes locales es falso.

Sobre el punto segundo de la Moción, donde se propone “exigir al
Ministro que se lleve a cabo una regulación específica de la Función Pública
Local, que establezca el mismo régimen de derechos y obligaciones con
independencia de la Comunidad Autónoma”, se reitera en todo lo dicho con
anterioridad, porque están contempladas todas las Comunidades Autónomas y
Ayuntamientos en el ámbito de aplicación de la Ley.

Sobre el punto tercero de la Moción, “proponer al Ministro que retome el
anteproyecto de Estatuto Básico de la Función Pública negociado y acordado en
el año 1999 con todas las Comunidades Autónomas, Organizaciones Sindicales
más representativas y Federación Española de Municipios y Provincias”,
pregunta, ¿cuándo salió del gobierno el Partido Popular? Cree que fue en el año
2004, por tanto, en cinco años no tuvo tiempo de aplicar ese anteproyecto de
Estatuto. En dicho punto se dice que fue acordado, porque se cuestiona que éste
no es participativo, pero ha recurrido a la página del Ministerio a través de
Internet, para ver si es que este Ministerio de ahora es raro, incompetente y no
sabe hacer las cosas, pero según el anexo 2, hay un grupo de trabajo en el que
han participado una serie de Administraciones Públicas y de entidades y
organizaciones, que han dirigido observaciones a la Comisión que ha elaborado
el proyecto, entre otras, además de CC.OO., UGT, CSIF y la FEMP que ya
participaron en el año 1999, han tomado parte también la Agencia Tributaria,
Funcionarios Internacionales Españoles, Asociación Nacional de Recaudación,
Asociación Profesional del Cuerpo Técnico de Auditoría, Ayuntamientos como
el de Madrid, Valladolid, Cádiz, etc., todas las Comunidades Autónomas y otros
más. Le parece que ha sido bastante participativo el nuevo proyecto, no se ha
elaborado de forma gratuita, ha habido también encuentros de trabajo, con la
CEOE, el Círculo de Empresarios, las Organizaciones Sindicales CC.OO, UGT
y CSIF, la Federación Española de Municipios y Provincias, los Cuerpos
Superiores de la Administración del Estado y todas las Comunidades
Autónomas. Por último, también se han celebrado jornadas, una de ellas en la
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Comunidad Autónoma de Valencia, organizada por nuestra Comunidad
Autónoma, donde si discutió lo que hoy es un anteproyecto.

En resumen de todo lo dicho, como hay tanta falsedad y afortunadamente
Cataluña no tiene un tratamiento diferenciado en lo que es el proyecto de
Estatuto de Empleado Público, entiende que su Grupo ha de votar en contra.

En su segunda intervención, la Sra. Lledó Rico, expresa, que de todo lo
que ha dicho el Sr. Ubeda Lillo, hay una cosa que no le va a contradecir y es su
primera afirmación de que es malo. Le parece que este Concejal ha venido con
un discurso preparado, que tenía intención de leerlo esta noche, le daba igual la
intervención que hicieran los demás representantes políticos y es que además, su
intervención anterior es la misma y con el mismo sentido que hizo en la
Comisión Informativa de Hacienda, por lo que se podía haber preparado la
contestación de acuerdo con ella, porque aquí están hablando del Estatuto
Catalán y en la Moción se dice que el artículo 136 atribuye a la Generalitat la
competencia exclusiva sobre el régimen estatutario. Por lo tanto, entiende que el
Estatuto Catalán está modificando el régimen estatutario para las
Administraciones Catalanas y, por ello, lo que ha leído el Concejal de Personal
vendrá modificado por ese Estatuto, que no le sirve de nada, ya que podrán crear
sus propias plazas y sus propios habilitados nacionales catalanes. Piensa, que
están aquí para defender los intereses de los villeneros, antes ha comentado que
un villenero con ese Estatuto está en clara desventaja en relación a un catalán,
pero ella lo tiene fácil, porque es una Moción tipo y su Partido defiende los
intereses de Villena, no obstante, el equipo de gobierno lo tiene difícil en este
tema igual que en otros como el agua, pero deben tener en cuenta que su
obligación es defender los intereses de Villena, que una villenero se pueda
presentar en Madrid o Cataluña en las mismas condiciones, que les traigan el
agua de donde sea, porque deben dejar los intereses de Partido y empezar a
defender los intereses de los villeneros que para eso les han votado, no tanto
como a ellos.

La Sra. Alcaldesa, considera suficientemente debatido este asunto y
aclarado por parte del Sr. Ubeda Lillo, pero quisiera retomar la última frase de
Dª Celia Lledó Rico sobre el agua y asegurar que este equipo de gobierno va a
traer el agua de donde sea.
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Sometido a votación este asunto, votan en contra los diez Concejales
presentes de los Grupos Políticos PSOE y D. Francisco Montilla Domene y Dª
Rosario Belda Navarro de la Coalición LV-IU. Votan a favor los ocho
Concejales presentes de los Grupos Políticos PP e Iniciativa Independiente. Por
tanto, por mayoría, la Corporación Municipal, acuerda desestimar la Moción del
Grupo Municipal del Partido Popular sobre el Proyecto de Estatuto Básico del
Empleado Público propuesto por el Ministro de Administraciones Públicas,
porque no va a ser de aplicación por igual en todas las Comunidades Autónomas
ni en todos los Entes Locales.

13.- Moción del Grupo Municipal del Partido Popular solicitando se convoque
de manera urgente el Consejo Municipal de Seguridad Ciudadana.

9990_13_1

Se da lectura a la Moción presentada por el Grupo Municipal del Partido
Popular, que transcrita literalmente, dice:

“El pasado fin de semana tuvo que suspenderse un partido de fútbol de
jugadores cadetes al recibir algunos de sus jugadores disparos de balines
provenientes de algún edificio próximo.

En Pleno de 29 de diciembre ya hacíamos mención a la situación de
inseguridad ciudadana que se vive en Villena, que si bien, por parte del Concejal
de Policía se desmintió, al mismo tiempo se prometía tanto por el Concejal de
Policía D. Pedro Miguel Agredas como por la Sra. Alcaldesa, que en breve se
convocaría el Consejo Municipal de Seguridad Ciudadana presentándose la
memoria de actuaciones de la Policía Local correspondiente al año 2005.

Ya han pasado casi 4 meses y ni se ha presentado la Memoria ni se ha
convocado dicho Consejo.

Por todo lo expuesto, el Grupo Municipal del Partido Popular propone a
este Pleno:

Se convoque de manera urgente el Consejo Municipal de Seguridad
Ciudadana para el estudio del plan de seguridad para nuestro municipio,
como ya se acordó en el Pleno indicado.”
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A continuación, se da cuenta del dictamen emitido por la Comisión
Informativa de Hacienda y Personal, en sesión celebrada el día 19 de abril de
2006, en relación con la Moción del Grupo Municipal del Partido Popular
solicitando se convoque de manera urgente el Consejo Municipal de Seguridad
Ciudadana, y sometida seguidamente a dictamen, votan a favor de la misma los
Concejales del Grupo Municipal Popular y se abstienen los Concejales del
Grupo Municipal Socialista y la Concejala de la Coalición Los Verdes-Izquierda
Unida, quienes se manifestarán en el Pleno, por lo que, por tres votos a favor y
cuatro abstenciones, es dictaminada favorablemente por la Comisión
Informativa de Hacienda y Personal.

Abierto el debate, Dª Celia Lledó Rico, expone, que ya en el Pleno de 29
de diciembre de 2005, se les dijo que se iba a convocar el Consejo Municipal de
Seguridad Ciudadana de forma urgente y que se les iba a presentar la memoria
anual de 2005, pero han pasado unos meses y sigue sin convocarse, mientras
tanto, los problemas de seguridad ciudadana siguen igual y no tienen ni siquiera
ninguna información por parte de la Concejalía de Policía Local sobre datos,
estadística e informes.

D. Pedro Miguel Agredas Martínez, se reitera como ya comentó en un
anterior Pleno, en que el Consejo Municipal de Seguridad Ciudadana se
convocará cuando esté elaborada la memoria anual de 2005, que como muy bien
sabe la Portavoz del PP, todavía no está terminada por problemas técnicos. Por
otra parte, ha de decir que no es cierto que la seguridad ciudadana en Villena
tenga problemas y este tipo de Mociones lo único que hacen es crear alarma
social sobre problemas que realmente no existen en esta ciudad.

La Sra. Lledó Rico, en una segunda intervención, pone de manifiesto que
le acaban de comentar que se han detenido a dos narcotraficantes de Villena de
los más importantes de España, no sabe entonces si la seguridad ciudadana está
bien o no, pero no se puede creer la palabra del Sr. Agredas Martínez, su
obligación es recabar información y la de sus compañeros Concejales es intentar
participar en dar una solución a los problemas, aunque el equipo de gobierno les
nieguen esa participación al no convocar el citado Consejo Municipal. No quiere
hacer mención a lo que haya podido hablar con los funcionarios, pero cree que
una cosa es la memoria anual que se ha hecho siempre, que es la información
que está en el Ayuntamiento y otra cosa es lo que desde 2004 está exigiendo
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Consellería, que son unas tablas de datos, sin embargo, a su Grupo le da igual
que esa tabla de datos por problemas informáticos no se haya podido realizar, lo
que desean es tener el acceso a toda la información municipal, cosa que el
equipo de gobierno se lo está negando, aunque tienen el derecho de poder
acceder a la misma y participar en el Ayuntamiento, no obstante, al negarles la
información, les niegan también la participación, de manera que no se les dé la
excusa de que falta elaborar un informe o la plantilla que les exigen.
Recomienda al Concejal de Policía Local que se pongan a trabajar, convoque el
Consejo Municipal, les dé la información y además es posible que incluso les
sirva de algo las aportaciones que ellos puedan hacer en esa reunión.

D. Antonio García Agredas, reconoce que el Consejo Municipal de
Seguridad Ciudadana no se ha reunido conforme se tenía previsto, preguntando
¿cuántas veces se ha reunido en los tres años de legislatura? Que sepa él han
sido dos veces, a pesar de que se ha solicitado nuevas convocatorias por los
Partidos Políticos, pero no se han hecho. Señala, que parece mentira que el
Concejal de Policía diga que no pasa nada, porque él tiene referencias de todo lo
contrario, porque en Villena sí que ocurren bastantes cosas y hay gran
preocupación por la seguridad ciudadana. Por esto, considera que cuanto antes
debe convocarse el Consejo Municipal, puesto que el representante de su Partido
en seguridad ciudadana, siempre le está preguntando por qué no se reúnen,
puesto que tiene muchas cosas que decir.

El Sr. Agredas Martínez, en su segunda intervención, niega que sea cierto
lo manifestado por la Sra. Lledó Rico, porque en ningún momento ni él ni el
equipo de gobierno les han negado ningún tipo de información, la cuestión es
que la Portavoz del PP nunca ha solicitado las estadísticas que elabora el
departamento de Policía Local con respecto a la incidencia de la seguridad
ciudadana, pero cuando la solicite, no se preocupe porque él no tiene ningún
inconveniente en dársela. Se vuelve a reiterar en que el Consejo de Seguridad
Ciudadana se convocará cuando esté la memoria realizada, porque no quede
ninguna duda de que su Concejalía trabaja en pro de la seguridad ciudadana,
para que el índice de delincuencia caiga en picado, así hoy al mediodía se ha
reunido la Junta Técnica de Seguridad Ciudadana, para tratar un tema tan
importante como es la violencia de género, llegando a un protocolo de actuación
con la Policía Local, Guardia Civil y el Gabinete de Servicios Sociales, para
trabajar de forma coordinada en ese tema, o sea, que no paran, pero cuando esté
la memoria, se convocará el Consejo, como ya ha indicado con anterioridad, no
obstante, si la Sra. Lledó Rico quiere información, lo que tiene que hacer es
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solicitarla, porque no hay ningún problema, no tienen por qué ocultar nada, son
datos públicos.

La Sra. Alcaldesa, considera suficientemente debatido este asunto, no
obstante, ante cierta intervención de la Sra. Lledó Rico, le ruega a ésta guarde
silencio.

La Sra. Lledó Rico, insiste en tomar la palabra, indicando que de
conformidad con los artículos 58 y 59 del Reglamento Orgánico, en cualquier
momento un Concejal puede pedir la palabra para plantear una cuestión de
orden.

La Sra. Alcaldesa, vuelve a pedir a la Portavoz del PP que guarde silencio
y le escuche, que no se preocupe que le dará la palabra, sin embargo, quiere
recordarle, que según el Reglamento Orgánico la única persona que puede
interrumpir y dar la palabra es la Alcaldesa como Presidenta, lo que le quiere
decir es que se le ha adelantado, motivo por el cual le ha amonestado, pero le
pide un poco de respeto hacia la figura de quien preside esta institución, porque
debe mantener silencio mientras no se le conceda la palabra. Lo que quería
poner de manifiesto, es que quien convoca el Consejo Municipal de Seguridad
Ciudadana no es el Concejal, sino la propia Alcaldesa, en ese sentido, quiere
dejar claro que el citado Consejo se ha convocado muchas más veces que en
periodos anteriores, ya citó el número de reuniones en el Pleno donde se trató
otra Moción del PP y también se hizo referencia a que se convocaría cuando la
memoria estuviera realizada, no obstante, como bien conoce la Sra. Lledó Rico,
por problemas técnicos todavía no cuentan con esa memoria, pero quede claro
que quien tiene la competencia para convocar ese Consejo no es a solicitud de
este Pleno, sino por parte de quien preside este Ayuntamiento.

Concedida la palabra a Dª Celia Lledó Rico, por último, expresa, que en el
año 2004 sólo se ha reunido una vez el Consejo, no se les presentó la memoria
de 2004 y en el año 2003, se reunió otra vez, todo lo cual está constatado con las
actas del Consejo Municipal. Por otra parte, no es cierta la afirmación del
Concejal de Policía de que cuanta información piden se les facilita, en este
sentido, no cree que tenga que traer al próximo Pleno la lista o la carpeta entera
de escritos que tienen solicitando información y documentación, que el resto de
sus compañeros, quizás él no directamente, porque su incorporación es más



Página:
2006_2_5 27/04/2006 PLENO
Plaza de Santiago, 1 - 03400 Villena (Alicante) Nif: P0314000A Teléfono: 96 580 11 50 – ext. 717 Fax: 96 580 61 46 E.mail: secretaria.ayt@cv.gva.es

373

reciente, les han negado. Por tanto, a ellos no les pueden engañar, no sabe a otro
Grupo y si les obliga a demostrarlo, podrán sacar la carpeta entera sobre la
negativa que les han dado el resto de Concejales de la Corporación.

Finalmente, la Sra. Alcaldesa, dice, que los datos a los que se hace
referencia por acuerdo de quienes componen ese Consejo de Seguridad
Ciudadana, se decidió dar cuenta de ellos dentro del Consejo sin que
trascendieran del mismo, igualmente en las actas también se pidió el sigilo
pertinente y si no se lo cree puede consultarle a su compañero Sr. Navarro
Gabaldón que es quien ha asistido en alguna ocasión a ese Consejo. Respecto a
la afirmación que ha hecho la Portavoz del PP, aclara que ese Grupo tiene
muchas más información de la que legalmente estarían obligados a facilitar, no
solo como Concejales, sino también los diferentes departamentos municipales.

Sometido a votación este asunto, votan en contra los diez Concejales de
los Grupos Políticos PSOE y la Coalición LV-IU y lo hacen a favor los ocho
Concejales presentes de los Grupos Políticos PP e Iniciativa Independiente. Por
tanto, por mayoría, la Corporación Municipal, acuerda desestimar la Moción
presentada por el Grupo Municipal del Partido Popular sobre solicitud de
convocatoria de manera urgente del Consejo Municipal de Seguridad Ciudadana
para el estudio del plan de seguridad.

14.- Propuesta de la Concejala de Educación sobre amortización de una plaza
de profesora de piano y música de cámara en la plantilla del
Conservatorio Profesional de Música y Danza de Villena.

1130_14_1

Se da cuenta del acuerdo adoptado por la Junta Rectora del Patronato de la
Escuela y Banda Municipal de Música, en reunión celebrada el día 11 de abril de
2006, que dice:

“Se da cuenta de la instancia presentada por Dª Mª José Soler Hernández,
en la que solicita su renuncia a la plaza de profesora de música de cámara que
venía ocupando desde el año 1994 en el Conservatorio Profesional de Música y
Danza de Villena, así como a la excedencia en la que se encuentra actualmente y
que finaliza el día 31 de agosto de este año, al haber sido nombrada funcionaria
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de carrera según Orden de febrero del 2006.

Visto el informe elaborado por el Jefe de Estudios del Conservatorio, D.
Gaspar Ángel Tortosa Urrea, que dice:

Como Jefe de Estudios quiero informar a la Concejalía de Educación, y en
extensión al resto del Patronato Municipal de Música de Villena, que desde el
curso 2004/2005 la profesora de música de cámara, Mª José Soler no imparte
clases en este Conservatorio ya que pidió excedencia voluntaria al haber
aprobado una plaza de funcionaria en Conservatorios de la Generalitat
Valenciana.

Aprovechando los recursos humanos del Conservatorio durante los dos
últimos cursos (2004/2005 y 2005/2006) no ha hecho falta contratar a ningún
profesor para impartir la asignatura de música de cámara. Lo que se ha realizado
es un reajuste de horarios y profesorado para cubrir dicha plaza.

Por lo tanto, es una plaza que se debe extinguir pues actualmente no es
necesaria.

Desde la Jefatura de Estudios quiero agradecer en nombre de todos mis
compañeros y el mío propio el que Mª José Soler haya remitido una instancia en
la que renuncia a la posibilidad de volver al Conservatorio al término de su
excedencia para favorecernos en la aplicación progresiva del nuevo convenio
establecido entre el Patronato Municipal de Música de Villena y los
representantes de los trabajadores.

A continuación, se da lectura a la Propuesta presentada por la Concejala
de Educación, Dª Rosario Belda Navarro, que transcrita literalmente, dice:

Que con fecha 29 del presente mes de marzo ha presentado Dª Mª José
Soler Hernández, su renuncia voluntaria a la plaza que venía ocupando de
profesora de música (especialidad de piano y música de cámara).

Dada la reestructuración del componente de clases a llevar a cabo por la
Dirección de dicho Conservatorio, con relación al número de alumnos y
profesorado que imparte las enseñanzas musicales de dicho Conservatorio y, por
consiguiente, no ser preciso el desarrollo de la actividad de la mencionada plaza,
es por lo que propongo la amortización de la misma en la correspondiente
plantilla del personal laboral.
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La Junta Rectora, por unanimidad, acuerda:

Primero.- Proponer al Ayuntamiento Pleno la amortización de una plaza
de profesora de música, especialidad de piano y música de cámara, del
Conservatorio Profesional Municipal de Música.

Segundo.- Agradecer los servicios prestados por Dª Mª José Soler
Hernández a este Conservatorio Profesional Municipal de Música.

Tercero.- Dar traslado del presente acuerdo a Dª Mª José Soler Hernández
y al departamento municipal de Personal, así como a la Dirección del citado
Conservatorio.”

No produciéndose ninguna intervención, la Sra. Alcaldesa somete a
votación este asunto y por unanimidad de todos los miembros presentes, de
conformidad con el dictamen de la Comisión Informativa de Hacienda y
Personal, la Corporación Municipal acuerda:

Primero.- Aprobar la amortización de una plaza de profesora de música,
especialidad de piano y música de cámara, del Conservatorio Profesional
Municipal de Música.

Segundo.- Agradecer los servicios prestados por Dª Mª José Soler
Hernández a este Conservatorio Profesional Municipal de Música.

Tercero.- Dar traslado del presente acuerdo a Dª Mª José Soler
Hernández, a la Dirección del citado Conservatorio, así como al departamento
municipal de Personal para que lleve a cabo los trámites pertinentes.

15.- Adhesión al acuerdo de la Diputación Provincial de Alicante sobre
celebración del día 8 de marzo como Día de las Naciones Unidas para los
Derechos de la Mujer y la Paz Internacional.

9990_15_1

Se da cuenta del acuerdo del Pleno de la Excma. Diputación Provincial de
Alicante, de fecha 2 de marzo de 2006, sobre Moción conjunta presentada por
las Sras. Diputadas de los Grupos Popular y Socialista Dª Loreto Cascales
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Martínez y Dª María Teresa Sempere Jaén, en relación con la celebración del día
8 de marzo como Día de las Naciones Unidas para los Derechos de la Mujer y la
Paz Internacional, que transcrita literalmente, dice:

“Más de treinta años han transcurrido desde que, en 1975, la Asamblea
General de las Naciones Unidas conmemorara ese año como el “Año
Internacional de la Mujer”, sirviendo como punto de arranque a lo que dos años
más tarde sería la proclamación del día 8 de marzo como Día de las Naciones
Unidas para los Derechos de la Mujer y la Paz Internacional. Así, el 16 de
diciembre de 1977 comenzó esta tradición, ya casi histórica, de conmemorar el 8
de marzo como el conocido Día Internacional de la Mujer. Es, pues, una fecha
consolidada para que, entre todos, podamos reflexionar sobre la situación
laboral, social, cultural y política de las mujeres en el mundo.

Además hay que destacar que en esta nueva conmemoración del día 8 de
marzo nos encontramos en un momento crucial para la vida de las mujeres en
este país. Se cumple el 75 aniversario del voto femenino, el derecho de las
mujeres a ser electoras que abanderó Clara Campoamor en la Segunda
República y desde hace años somos protagonistas de avances imparables en la
lucha en la igualdad de oportunidades.

Por ello, y con motivo de la conmemoración del próximo día 8 de marzo
como Día de las Naciones Unidas para los derechos de la mujer y la paz
internacional, la Institución Provincial,

Considerando que la discriminación contra la mujer viola los principios de
igualdad de derechos y de respeto a la dignidad humana y es incompatible con el
bienestar de la familia y la sociedad.

Teniendo en cuenta el papel fundamental que desempeña la mujer en
todas las sociedades y de su innegable aporte al desarrollo de las civilizaciones y
a la consecución de la paz.

Alarmada por la sistemática violación de los derechos humanos en el
mundo, especialmente en lo que se refiere a las mujeres y a los niños y niñas en
situaciones de conflicto armado.

Convencida de que la participación activa, tanto de las mujeres como de
los hombres, en todos los campos es indispensable para garantizar el desarrollo
de una sociedad democrática, justa e igualitaria.
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Preocupada por el aumento de la violencia entre colectivos cada vez más
jóvenes, fundamentalmente en lo que se refiere a la violencia contra las mujeres
en edades cada vez más tempranas.

Inquietada por el creciente aumento de población femenina inmigrante
que reside en nuestro país y que es víctima de un doble proceso de
discriminación que las hace especialmente vulnerables.

Reconociendo el papel fundamental de la educación de los más pequeños
en valores de igualdad, tolerancia y respeto y de la implicación necesaria de la
comunidad escolar, familia y medios de comunicación en la construcción de una
futura sociedad integradora y respetuosa.

DECLARA solemnemente que:

La integración, la tolerancia y el respeto mutuo contribuyen a enriquecer
el valor social y cultural de un país y, por ende, al desarrollo y el sostenimiento
de la paz y el bienestar. La coeducación, por tanto, supone la herramienta de
cambio a un sistema social de igualdad de oportunidades, de respeto a lo
diferente y de resolución pacífica de los conflictos; y, por ello, es necesario que
ahondemos en la educación y en la formación profesional sobre la equidad e
igualdad de oportunidades.

La modificación de patrones socioculturales sexistas supone la ruptura y
la eliminación de prejuicios y prácticas consuetudinarias basadas en la idea de la
inferioridad de la mujer y de una función claramente estereotipada que le ha
relegado siempre a un segundo plano en los procesos de toma de decisiones.

Por todo ello, se propone al Pleno Provincial la adopción de los siguientes
acuerdos:

1.- Colaborar, dentro del marco competencial propio, con el Gobierno de
la Nación y con el Gobierno de nuestra Comunidad Autónoma, en el desarrollo
y aplicación de todas las medidas previstas en la Ley Integral de Medidas
Urgentes contra la violencia de género, con la finalidad conjunta de erradicar de
nuestra sociedad, cuanto antes, las agresiones y los crímenes contra las mujeres.
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2.- Solicitar al Gobierno de la Nación que adopte las medidas necesarias
para eliminar la discriminación laboral que sufren las mujeres cuyo salario es de
promedio un 27% más bajo que el de los hombres a través de mecanismos de
incentivación a las empresas para equiparar los sueldos, recomendaciones para
una mejor reorganización horaria en el trabajo y promover la presencia de
mujeres en los órganos de dirección.

3.- Trasladar al Gobierno de la Nación, al de la Generalitat Valenciana y
de las entidades locales el apoyo institucional por avanzar de una manera
significativa en la conciliación de la vida laboral y personal de las mujeres.

4.- Impulsar la coordinación y cooperación entre todas las
Administraciones Públicas, cada una en el marco de sus competencias,
posibilitando la participación de los gobiernos locales en la aplicación de la Ley
Integral contra la violencia de género con la dotación de recursos suficientes.

5.- Solicitar igualmente al Gobierno de la Nación y al Gobierno de la
Comunidad Autónoma Valenciana, en el marco de sus competencias, una
modificación de la legislación vigente, para estimular y facilitar la participación
de las mujeres en los ámbitos de toma de decisión para conseguir una
democracia igualitaria en la confección de listas electorales y en la elección de
cargos de responsabilidad pública, por parte de los Partidos Políticos.”

No produciéndose ninguna intervención, la Sra. Alcaldesa somete a
votación este asunto y por unanimidad de todos los presentes, de conformidad
con el dictamen de la Comisión Informativa de Cultura y Bienestar Social, la
Corporación Municipal, acuerda:

Primero.- Adherirse al acuerdo plenario de la Excma. Diputación
Provincial de Alicante, de fecha 2 de marzo de 2006, sobre celebración del día 8
de marzo como “Día de las Naciones Unidas para los Derechos de la Mujer y la
Paz Internacional, en todos sus términos.

Segundo.- Dar traslado del presente acuerdo tanto al Gobierno de la
Nación como al de la Generalitat Valenciana.
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16.- Propuesta de la Presidencia del Patronato de la Escuela de Música y
Banda Municipal sobre cambio de denominación de dicho Patronato.

1130_16_1

Se da lectura a la Propuesta presentada por la Presidenta del Patronato de
la Escuela de Música y Banda Municipal, Dª Vicenta Tortosa Urrea, que
transcrita literalmente, dice:

“La Junta Rectora del Patronato de la Escuela de Música y Banda
Municipal de Música, en reunión celebrada el día 11 de abril de 2005, acordó
proponer al Pleno del Ayuntamiento el cambio de nombre de este Patronato, ya
que siendo en la actualidad Conservatorio Profesional de Música, se considera
que debe llamarse Patronato del Conservatorio Profesional y Banda Municipal
de Música, modificando, asimismo, aquellos artículos de sus Estatutos que
hagan referencia al nombre.

En base a cuanto antecede, propongo al Pleno del Ayuntamiento la
adopción de los oportunos acuerdos para llevar a cabo el cambio de nombre del
citado Patronato.”

Abierto el debate, Dª Rosario Belda Navarro, explica, que el motivo de
solicitar el cambio de denominación es porque cuando nació este Patronato, era
Escuela Municipal y, en estos momentos, es Conservatorio Profesional de
Música, porque en él se da el grado elemental y el grado medio, por lo cual,
todos los miembros del Patronato vieron que era conveniente denominarlo así.

Sometido a votación este asunto, la Corporación Municipal, de
conformidad con el dictamen de la Comisión Informativa de Cultura y Bienestar
Social, por unanimidad de todos sus miembros, acuerda:

Primero.- Cambiar el nombre del Patronato de la Escuela de Música y
Banda Municipal de Música por el de Conservatorio Profesional y Banda
Municipal de Música, modificando, asimismo, los artículos de los Estatutos a los
que afecte este cambio de denominación.

Segundo.- Exponer al público este cambio de denominación, así como de
los artículos que se vean afectados por dicho cambio.
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Tercero.- Dar traslado del presente acuerdo a los departamentos
municipales correspondientes.

17.- Ratificación acuerdo Junta de Gobierno Local, de fecha 19 de diciembre
de 2005, sobre adquisición de terrenos.

3010_17_1

Se da lectura a la Moción presentada por el Concejal de Medio Ambiente
y Ordenación de Territorio, D. Antonio Pastor López, que transcrita
literalmente, dice:

“Con motivo del escrito remitido por la Delegación de Economía y
Hacienda, el 21 de abril de 2006, en el que se solicita la ratificación por el Pleno
Municipal de la decisión de adquirir la parcela de Las Charcas, sita en Paraje
Los Cabezos, polígono 8, parcela 20, adoptada por la Junta de Gobierno Local
de 19 de diciembre de 2005, que a continuación se transcribe:

“Se da lectura a la propuesta presentada por el Concejal Delegado de
Medio Ambiente y Ordenación del Territorio, D. Antonio Pastor López, que
transcrita literalmente, dice:

Con motivo del escrito remitido por la Delegación de Economía y
Hacienda el 9 de febrero de 2004, en el que solicitaba información respecto al
interés del Ayuntamiento en adquirir la parcela de Las Charcas, sita en Paraje
Los Cabezos, polígono 8, parcela 20 de fecha 14 de mayo de 2004, la Concejalía
de Medio Ambiente y Ordenación del Territorio manifestó que seguía interesado
en este particular (este interés ya se manifestó por el anterior Concejal de Medio
Ambiente en escrito de fecha de registro de salida 17 de octubre de 2001).
Teniendo en cuenta que la Delegación de Economía y Hacienda ha valorado la
parcela, de 185.751 m2 en 204.326,10 euros, propongo adquirir la parcela de Las
Charcas sita en Paraje Los Cabezos, polígono 8, parcela 20 por un importe de
204.326,10 euros, con cargo a la partida nº 53300-60001 “Compra de suelo
rústico con fin ambiental”. La proximidad de la parcela a la estación depuradora
y sus características de zona húmeda, según se define en el Texto Refundido de
la Ley de Aguas, justifican el interés medioambiental de la misma.”
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Visto el informe emitido por la Técnico Municipal de Medio Ambiente,
Dª Salvadora Granell Tamarit, sobre la necesidad de adquisición de la citada
parcela, en el que se hace constar lo siguiente:

1. Respecto al interés de que la parcela forme parte del patrimonio
municipal cabe indicar que:

a) El Ayuntamiento de Villena ya mostró su interés por adquirir la parcela
de “Las Charcas” tal y como lo demuestra el Acuerdo de la Comisión de
Gobierno de 22 de junio de 2001, en el que, a propuesta del Concejal de Medio
Ambiente D. Manuel Carrascosa se “solicita a la Delegación Provincial de
Economía y Hacienda –Patrimonio del Estado- la posibilidad de venta o la firma
de un Convenio entre las partes para llevar a cabo un proyecto de recuperación
de este paraje natural en colaboración con la Universidad de Alicante”.

b) Aunque la ubicación de la parcela queda fuera del ámbito de la zona
húmeda incluida en el Catálogo de Zonas Húmedas de la Comunidad
Valenciana, “Laguna y Saleros de Villena”, ello no es óbice para que tenga la
consideración de zona húmeda, atendiendo a la definición del artículo 111.1 del
Texto Refundido de la Ley de Aguas y artículo 275 del Reglamento de Dominio
Público Hidráulico.

c) Aunque el origen del humedal sea artificial, conserva una lámina de
agua permanente durante todo el año, reduciéndose considerablemente los meses
de verano, pudiendo incluso desaparecer; hasta en estas circunstancias, en las
que el nivel freático se mantiene subsuperficial, adoptando características de
criptohumedal, es capaz de albergar fauna de especial interés en nuestro término
municipal, como son los anfibios. Su carácter estratégico por su cercanía a la
estación depuradora proporciona diversas posibilidades de aprovechamiento del
ecosistema con fines medioambientales, si bien es cierto que requeriría adoptar
medidas de restauración del enclave. Se considera que, como ecosistema natural,
su titularidad municipal podría potenciar el uso y disfrute por la población de
Villena y su recuperación, a más corto plazo.

2. Respecto a la conveniencia de su adquisición para el proyecto
elaborado por Inquiarco, S.L., se establece que, habiendo examinado la memoria
presentada y teniendo en cuenta que se trata de una descripción somera de un
Proyecto más amplio de gestión de aguas residuales depuradas, puede ser de
interés su conexión con las infraestructuras de acumulación de agua previstas en
el proyecto. La presencia de puntos concretos que incrementen la disponibilidad
y la calidad de aguas superficiales, previsiblemente incrementará la
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biodiversidad tanto de “Las Charcas” de la Zona Húmeda declarada y entornos
naturales próximos.”

A continuación, se da lectura al informe emitido por el Sr. Arquitecto
Técnico Municipal, D. Manuel Gómez Andújar, a requerimiento del Concejal de
Medio Ambiente y en relación con la valoración económica de una finca rústica,
cuya descripción se detalla a continuación, que dice:

Finca rústica situada en el polígono 8, parcela 20 de Villena, con una
extensión superficial de 18,5751 Ha. O 185.751 m2, con referencia catastral
03140A008000200000WH.

El técnico que suscribe considera que el precio razonable de dichos
terrenos, en consonancia con los precios reales de mercado en el momento
actual, sería de 1,10 euros/m2, lo que supone un valor total de la citada finca de
204.326,10 euros.

Abierto el debate, D. Francisco Mas Estevan, pregunta si esta parcela que
se trata de adquirir, linda con la depuradora municipal, por si ésta tuviera que
ampliarse en su día.

Aclara, D. José Ayelo Pérez, que la proximidad de la parcela a la estación
depuradora y sus características de zona húmeda, justifican precisamente el que
se pretenda adquirir.

D. Francisco Montilla Domene, en relación a este asunto, recuerda que
hay una propuesta del anterior Concejal de Medio Ambiente, D. Manuel
Carrascosa Pérez, por la que también estuvo interesado en la adquisición de esta
misma parcela.

Visto el informe emitido por la Sra. Interventora Municipal, Dª Nuria
Aparicio Galbis, en el que se hace constar que existe crédito disponible,
quedando retenido el importe que se reseña bajo el número de Operación 30481,
la Junta de Gobierno Local, por unanimidad, acuerda:

Primero.- Adquirir de la Sección de Patrimonio del Estado, de la
Delegación Provincial de Economía y Hacienda de Alicante, la parcela de
185,751 m2, Las Charcas sita en Paraje Los Cabezos, polígono 8, parcela 20,
propiedad del Estado, inscrita en el Registro de la Propiedad de Villena, en el
tomo 1396, libro 794, folio 155, finca 50.501, y referencia catastral
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03140A008000200000WH, por el precio de 204.326,10 euros, con cargo a la
partida nº 53300-60001 “Compra de suelo rústico con fin ambiental”.

Segundo.- Deberá ingresarse en la Caja General de Depósitos la cantidad
de 51.081,50 euros, correspondiente al 25 por cien del precio de venta,
entregando copia de la misma en la Sección de Patrimonio del Estado, en el
plazo máximo de 30 días, a partir del día de la recepción de la comunicación de
la Delegada de Economía y Hacienda de Alicante, de acuerdo con lo dispuesto
en el artículo 144 del Reglamento de Patrimonio del Estado.

Tercero.- Facultar a la Sra. Alcaldesa, Dª Vicenta Tortosa Urrea, para la
firma de cuantos documentos se precisen para la efectividad de este acuerdo.

Cuarto.- Dar traslado del presente acuerdo a los departamentos
municipales de Intervención y Medio Ambiente, así como a la Sección de
Patrimonio del Estado, con una copia del ingreso del 25 por cien efectuado en la
Caja General de Depósitos.”

A este respecto, se presenta esta Moción, para ratificar por el Pleno del
Ayuntamiento la decisión de la Junta de Gobierno de 19 de diciembre de 2005,
de adquirir la parcela de Las Charcas, sita en Paraje Los Cabezos, polígono 8,
parcela 20 de Villena.”

Seguidamente, se da cuenta del dictamen emitido por la Comisión
Informativa de Obras, Urbanismo y Servicios, en sesión celebrada el día 21 de
abril de 2006, en relación con la Moción en la que se propone la ratificación del
acuerdo adoptado por la Junta de Gobierno Local, en sesión de 19 de diciembre
de 2005, sobre adquisición de terrenos en el Paraje de Los Cabezos.

Deliberado el asunto y sometido a votación, lo hacen a favor los tres
Concejales del Grupo Municipal Socialista y los dos Concejales de la Coalición
Los Verdes-Izquierda Unida, y se abstienen los cinco Concejales de los Grupos
Popular e Iniciativa Independiente, por lo que, por mayoría, queda dictaminada
favorablemente la Moción.

No produciéndose ninguna intervención, la Sra. Alcaldesa somete a
votación este asunto y por unanimidad de todos los miembros presentes, la
Corporación Municipal, acuerda:
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Primero.- Ratificar en todos sus términos el acuerdo adoptado por la
Junta de Gobierno Local, de fecha 19 de diciembre de 2005, transcrito
anteriormente.

Segundo.- Dar traslado del presente acuerdo a la Delegación de Economía
y Hacienda en Alicante, Patrimonio del Estado, así como a la Intervención
Municipal y Concejalía de Medio Ambiente y Ordenación del Territorio.

18.- Adhesión a la declaración de evento de especial interés público para la
conmemoración en el año 2007 de los 800 años del Cantar del Mío Cid.

9990_18_1

Se da cuenta del escrito remitido por la Excma. Diputación Provincial de
Alicante, sobre Declaración de Evento de especial interés público para la
conmemoración en el año 2007 de los 800 años del Cantar de Mío Cid,
reconociendo la importancia del mismo como uno de los grandes poemas de la
épica medieval europea, los 800 años de la redacción del Cantar de Mío Cid por
Per Abbat y la oportunidad única que significa la celebración de esta efemérides
para dar a conocer dentro y fuera de España los numerosos y excepcionales
recursos patrimoniales y medioambientales que subyacen en el itinerario
turístico y cultural Camino del Cid, con el consecuente beneficio derivado de la
promoción turística de dicho itinerario.

No produciéndose ninguna intervención, la Sra. somete a votación este
asunto y por unanimidad de todos los miembros presentes, de conformidad con
el dictamen de la Comisión Informativa de Cultura y Bienestar Social, la
Corporación Municipal acuerda:

Primero.- Manifestar su adhesión a los actos conmemorativos del año
2007 y su respaldo a la petición del Consorcio Camino del Cid para obtener la
Declaración de Evento de Especial Interés Público para el VIII Centenario de la
Redacción del Cantar de Mío Cid, al amparo del art. 27 de la Ley 49/02, de 23
de diciembre.

Segundo.- Dar traslado del presente acuerdo a la Excma. Diputación
Provincial de Alicante, Consorcio Camino del Cid.
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19.- Moción del Grupo Municipal del Partido Popular sobre
acondicionamiento de camino.

4010_19_1

Se da lectura a la Moción presentada por el Grupo Municipal del Partido
Popular, que transcrito literalmente, dice:

“Por todos es conocido el camino que discurre desde la Carretera de Yecla
a las antiguas cámaras frigoríficas de la C.A.M., hoy propiedad de este
Ayuntamiento.

Este vial viene muy bien para aquellas personas que se desplazan andando
al Centro Sanitario Integrado y al Centro de Educación Especial de APADIS,
todo ello por evitar ir justo al lado de la carretera con el consiguiente riesgo que
supone para peatones el tráfico rodado tan intenso.

Por todas estas razones, proponemos al Pleno lo siguiente:

1. Se apruebe el acondicionamiento de este vial a base de zahorras bien
compactadas, para el acceso peatonal.

2. Se realice instalación de alumbrado necesario en este trayecto, que viene a
ser de unos 400 m. Aproximadamente.

3. Se dote de mobiliario urbano.”

          Seguidamente, se da cuenta del dictamen emitido por la Comisión
Informativa de Obras, Urbanismo y Servicios, en sesión celebrada el día 21 de
abril de 2006, en relación a una Moción del Grupo Municipal del Partido
Popular, en la que se propone el acondicionamiento peatonal del camino de
acceso a las antiguas cámaras frigoríficas de la carretera de Caudete.

Dª Ruth Mateo Pérez, dice, que ya se ha ordenado el tratamiento con
zahorras de este camino, pero que no puede entrarse ahora en decidir sobre su
alumbrado público e instalación de mobiliario, ya que podría producirse un
precedente con respecto a este tipo de actuaciones en otros caminos rurales.
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D. Antonio Martínez Vicente, señala, que se trata de un camino con unas
necesidades muy específicas, que sirve de acceso a una zona de servicios muy
importante.

Deliberado el asunto y sometido a votación, lo hacen a favor de la Moción
presentada, los cuatro Concejales del Grupo Popular y D. Antonio García
Agredas, de Iniciativa Independiente, y se abstienen, manifestando que se
pronunciarán en el Pleno, el resto de presentes del Grupo Socialista y la
Coalición Los Verdes-Izquierda Unida, por lo que, por mayoría, queda
dictaminada de modo favorable esta Moción.

Abierto el debate, D. Francisco Mas Esteban, aclara, que por parte de la
Concejala de Agricultura, se consideró muy interesante esta Moción, lo cual es
de agradecer, pero la observación que hizo sobre el precedente que se podía
crear en relación a otros caminos rurales no está de acuerdo, porque el camino a
que se hace referencia en la Moción tiene unas cualidades especiales y unos
servicios que son públicos, características que no se dan en otro camino. Por
tanto, rogaría que se hiciera un esfuerzo para que se instalara, buenamente,
alguna iluminación, porque el trayecto que es corto, está en la oscuridad y si se
acometiera alguna pequeña iluminación sería en beneficio del pueblo, que de
una u otra forma, tiene necesidad no por gusto de tener que pasar por él para
desplazarse al Centro Sanitario Integrado y Centro de Educación Especial de
Apadis. Reconoce, que la actuación que se va a realizar por la Concejala de
Agricultura sobre tratamiento de este camino con zahorras es suficiente, aunque
también sería muy interesante acometer una pequeña iluminación.

Dª Ruth Mateo Pérez, dice, que sobre el primer pedimento de la Moción,
ya se comentó en la Comisión Informativa, que se ha dado la orden para que se
ejecute el acondicionamiento de ese camino a base de zahorras. Agradece la
sugerencia del PP y comenta que su despacho está abierto para cualquier otra
sugerencia de este tipo que puedan hacer sobre caminos y sean tan interesantes
como el que se propone. En cuanto al segundo y tercero pedimentos de la
Moción, dice, que conociendo las características especiales que tiene este
camino y estando de acuerdo en lo que se propone, ya no solo por el precedente
que se puede crear, sino también por las necesidades que hay dentro del casco
urbano, muchas pendientes de acometer, considera que no es una prioridad
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iluminar este camino y dotarlo de mobiliario urbano. Reconoce que es
importante, pero por encima de ese camino hay muchos puntos en el casco
urbano en los que es necesario llevar a cabo actuaciones y, por ello, quedaría
éste en un segundo plano. Quede claro, que no es que este camino no sea
importante, sino que hay otras cosas más prioritarias por realizar y ojalá algún
día lleguen a tener bien iluminado todo el casco urbano y puedan empezar a
acometer este tipo de cosas.

En su segunda intervención, el Sr. Mas Esteban, manifiesta que recoge el
ruego de considerar este tema y que quede en segundo lugar porque hay otras
prioridades, no obstante, lo que pide es que se recoja el compromiso de esa
necesidad y de que cuando se produzca la ocasión se acometa, ya que si ésa es la
intención de la Concejala, la aceptarían perfectamente, aunque solicitaría a la
Concejala un pequeño incremento que no está contemplado en la Moción y es
que ese camino en su mitad antes de llegar al final tiene una dirección a la
carretera, que muchas personas para acortar el trayecto se van por ahí para
acceder al Centro de Especialidades, entonces, ese trayecto no consta en la
Moción, pero quiere remarcarlo para que la Concejala lo acondicione también y
lo recoja, a ser posible, porque se trata de un pequeño trozo.

La Sra. Mateo Pérez acepta, en principio, la sugerencia que se ha hecho
del camino y lo que pediría al PP es que se votara por separado el punto 1º de
los puntos 2º y 3º, porque el primero lo votarían a favor, mientras que el
segundo, si se modificara en el sentido de que se acometería una vez se termine
lo que es prioritario dentro del casco urbano, también lo aceptaría.

Sometido a votación este asunto, por unanimidad de todos los miembros
asistentes, la Corporación Municipal, acuerda aprobar la Moción del Grupo
Municipal Partido Popular, sobre acondicionamiento del camino que discurre
desde la Carretera de Yecla a las antiguas cámaras frigoríficas de la C.A.M. a
base de zahorra, posponiendo la instalación de alumbrado y dotación de
mobiliario urbano a que previamente se realicen las actuaciones que están
pendientes dentro del casco urbano, dándose traslado a la Concejalía de
Agricultura, a los efectos oportunos.
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20.- Moción de los Grupos Municipales del Partido Popular e Iniciativa
Independiente sobre reorganización de las Administraciones de Hacienda.

9990_20_1

Se da lectura a la Moción conjunta presentada por el Grupo Municipal del
Partido Popular e Iniciativa Independiente, que transcrita literalmente, dice:

“El 20 de diciembre presentábamos a este Pleno una Moción en la que
dábamos traslado de la inquietud de una posible reorganización de las
Administraciones de Hacienda que supondrían que funciones que se llevan a
cabo en la Delegación de Villena pasarían a Elda o Alicante.

En beneficio de lograr una mejor solución para este problema dejamos la
Moción sobre la Mesa a cambio de la promesa por parte de la Sra. Alcaldesa en
una reunión de portavoces de los diferentes Grupos Políticos y representantes de
la Administración.

Tal reunión no llegó a celebrarse al no presentarse los representantes de la
Administración transformándose en Junta de Portavoces.

En dicha Junta se llegaron a unas conclusiones que no se han cumplido,
en concreto, trasladar una carta al Ministerio de Hacienda haciendo constar la
inquietud de los Portavoces, al menos de la oposición, de la posible
reorganización de las Administraciones de Hacienda, solicitando asimismo, que
la Delegación de la Administración de Hacienda de Villena siguiera prestando
los servicios que realiza en la actualidad.

Por todo lo expuesto, los Grupos Municipales de Iniciativa Independiente
y Partido Popular solicitamos a este Pleno:

1. Una disculpa pública de la Sra. Alcaldesa por el inexcusable olvido de dar
traslado de los acuerdos de la Junta de Portavoces.

2. Solicitar al Ministerio de Hacienda que la Delegación de la Administración
de Hacienda en Villena asuma las competencias de tramitación
administrativa que viene desarrollando.”
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Seguidamente, se da cuenta del dictamen emitido por la Comisión
Informativa de Hacienda y Personal, en sesión celebrada el día 19 de abril de
2006, en relación con la Moción de los Grupos Municipales del Partido Popular
e Iniciativa Independiente sobre reorganización de las Administraciones de
Hacienda, y sometida seguidamente a dictamen, votan a favor de la misma los
Concejales del Grupo Municipal Popular y se abstienen los Concejales del
Grupo Municipal Socialista y la Concejala de la Coalición Los Verdes-Izquierda
Unida, quienes se manifestarán en el Pleno, por lo que, por tres votos a favor y
cuatro abstenciones, es dictaminada favorablemente por la Comisión
Informativa de Hacienda y Personal.

Abierto el debate, Dª Celia Lledó Rico, en su primera intervención, pone
de manifiesto, que en el punto de correspondencia y disposiciones oficiales de
este Pleno, se ha dado cuenta de un escrito del Ayuntamiento de Benejama,
donde se recoge que tras la Resolución del Ministerio de Hacienda de quitar
competencias a la Administración de Hacienda de Villena, han adoptado el
acuerdo de solicitar al Ministerio que no desaparezcan esas competencias de
dicha Administración que tiene ámbito comarcal. Piensa, que este acuerdo lo ha
tomado este Ayuntamiento y se les ha adelantado a Villena que es donde está
situada esa Administración. Considera que es una lástima, aunque el PP e
Iniciativa Independiente han caído en la inocencia, porque confiaban en la
palabra del equipo de gobierno y de la Sra. Alcaldesa, pero les han engañado y
también han perjudicado gravemente los intereses de la ciudad. Señala, que
como se ha leído en la Moción, se recuerda que fue el día 20 de diciembre de
2005, cuando su Grupo presentó al Pleno una Moción poniendo de manifiesto
que la Administración de Hacienda de Villena podía perder competencias por
unos rumores que había acerca de un proyecto de resolución del Ministerio. En
aquel momento, se desmintió por parte de la Sra. Alcaldesa, se negó, se dijo que
era mentira, que había que transmitir tranquilidad absoluta e incluso se les
prometió hablar con los responsables de Alicante y que no iba a pasar nada.
Como ya ha dicho antes, confiaron y les engañaron, porque sí que ha pasado, la
prueba más fehaciente es que hoy a las dos de la tarde, la Sra. Alcaldesa ha
presentado una Moción de urgencia sobre ratificación de un acuerdo de Junta de
Gobierno Local en la que reconoce que con esta Resolución ya firme del
Ministerio, han perdido las competencias de la Administración de Hacienda de
Villena. Por tanto, le parece una tomadura de pelo, no solo para los Concejales
que componen esta corporación, sino para todos los villeneros que un día
confiaron en votarles a los Concejales que hoy gobiernan, porque de estos
hechos históricos, luego se acuerdan, así en muchas ocasiones se recuerda cómo
perdieron la Tesorería de la Seguridad Social y también dirán cómo perdieron la
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Administración de Hacienda de Villena. Espera, que al igual que van a aprobar
esa Moción de urgencia, que ellos van a apoyar, confía en que también el equipo
de gobierno apruebe esta Moción y la Alcaldesa tenga la valentía, la deferencia
y sobre todo la dignidad de pedir disculpas, por habérsele olvidado enviar al
Ministerio dando a conocer lo que se había acordado en Junta de Portavoces, de
que no se dejara sin competencias a la Administración de Hacienda de Villena,
ante esos rumores que habían, que hoy ya son firmes por esa Resolución
publicada.

D. Antonio García Agredas, coincide con todo lo que ha manifestado la
Portavoz del PP, pues, llevan cuatro meses los Grupos de la oposición
advirtiendo que se iban a llevar la Administración de Hacienda de Villena, algo
que considera muy importante y que va a perjudicar a este pueblo,
especialmente, a comerciantes, industriales, agricultores, etc. Recuerda, que la
Sra. Alcaldesa dijo que eso no era cierto, porque había estado haciendo
gestiones, pero, francamente, cree que le engañaron o ella ha querido engañarles,
sin embargo, los resultados se han visto posteriormente, que no han tenido en
este tema la preocupación necesaria para solucionar el problema, ahora encima
se alega que no se sabía quién tenía que hacer la carta o firmarla. No entiende
que la Sra. Alcaldesa no sepa que todas las cartas las tiene que firmar ella, por
ello, piensa que si no la firma es porque la carta no está hecha. No obstante, la
sorpresa es que aparte de que no se ha cumplido con lo que se tenía que hacer, se
publica una Resolución en el Boletín Oficial del Estado, por la que se aprueba
que desaparezca la Administración de Hacienda de Villena, única en la
Comunidad Valenciana, pero la que en un principio también se publicaba que
iba a desaparecer junto con la de Villena, que era la de Sueca, resulta que sí se
queda, a lo que la Sra. Alcaldesa contesta que son cuestiones distintas y que
tiene su explicación, él no sabe, pero lo que sí tiene que comentar, es que Sueca
es menos importante que Villena y menos industrial, aunque está en la costa.
Entiende, que si el equipo de gobierno no se ha preocupado por este tema, ahora
como no se muevan muy rápido, no escribiendo una carta, sino yendo al
Ministerio y diciéndoles que Villena no puede quedarse sin la Administración de
Hacienda, por que es muy importante para la ciudad y comarca, no van a
conseguir nada. Le extraña mucho que ahora la Alcaldesa presente una Moción
por urgencia, en la que parece que reconoce todo lo que los Grupos de la
oposición le han dicho, no entiende que la Sra. Alcaldesa se haya dado cuenta de
esta situación ahora y tarde. Su Grupo va a aprobar esta Moción, porque lo que
quieren es el beneficio para Villena y también la Moción de urgencia de la
Alcaldía, cosa que espera haga lo mismo el equipo de gobierno.
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D. Fernando Úbeda Lillo, expresa, que se ha debatido este asunto
ampliamente a lo largo de estas semanas, por tanto, se viene ahora a este Pleno
con versiones vertidas y sobre hechos totalmente consumados, respecto de una
Moción que no representa la totalidad de las opiniones vertidas a lo largo de esta
semana, incluso se atrevería a decir un poco partidista, en el sentido de la
primera petición que se solicita. Sin embargo, en la Moción que se va a tratar
posteriormente, si se aprueba la urgencia, quiere recordar que es la ratificación
de un acuerdo de Junta de Gobierno Local, donde se plasma la suma del
conjunto de opiniones donde todos se dejan algo en el camino, porque él no es
quién para defender a la Agencia Estatal de la Administración Tributaria, mande
quien mande, porque lo que realmente le importa son los intereses de su ciudad,
pero cree que han de dejar de ser masoquistas y castigarse en exceso, puesto que
en esta Moción del PP e Iniciativa Independiente se habla de que se desmantela
y se cierra la Administración de Hacienda de Villena, ¿dónde lo dice? Piensa
que no es así, hay una definición genérica, pero también hay un cambio de
opinión ante las protestas, de la misma Agencia Estatal de la Administración
Tributaria y solamente ese cambio de opinión se refleja en el escrito que recibió
el Ayuntamiento, en las conversaciones mantenidas con ellos en la Alcaldía y
además en el periódico expansión, que es un periódico que trata aspectos
económicos de manera seria, aunque no es santo de su devoción, donde el propio
Presidente de la Agencia Estatal cambia de opinión, pero lo hace sin que
aparezca en la resolución la eliminación de la coletilla genérica “cualquier otra
tarea o función que se le asigne”. Por tanto, desde su punto de vista, ni se le
quita ni se le pone más, se deja en el aire para que decida el Delegado Territorial
de Valencia. Dicho todo esto, al final, a uno le queda por pensar que hay que
estar vigilante y no fiarse ni de la sombra que pisa, por eso, al final, en Junta de
Gobierno Local se presenta una propuesta que es la suma del conjunto de
opiniones, que le parece que se puede debatir en la siguiente Moción con
carácter de urgencia y que es mucho más completa que ésta, porque recoge el
sentir de todos.

La Sra. Lledó Rico, en su segunda intervención, pregunta, ¿dónde dice en
la Moción que se desmantele la oficina de Hacienda de Villena? Aclara que ni
en ésta ni en la de 20 de diciembre de 2005, han afirmado que se desmantele la
oficina de Villena, hacen referencia a que se le quitan competencias, sin
embargo, tanto la Alcaldesa como el equipo de gobierno, en los medios de
comunicación, expresaron que no pasaba nada, que estaban tranquilos con el
escrito recibido que, según su punto de vista, dice más o menos lo mismo que la
Resolución, en el sentido de que iba a tener información y asistencia al público,
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pero en la Junta de Portavoces, la Sra. Alcaldesa comentaba que la conclusión
del escrito recibido es lo mismo que a ella se le informó, que no iba a haber
ningún cambio en la Agencia Tributaria de Villena, que se seguirán prestando
los servicios de información y asistencia con el mismo nivel de calidad habitual
y que parece ser que todo esto se ha movido a nivel sindical. Por tanto, parece
que para la Sra. Alcaldesa los malos eran los sindicatos, porque no pasaba nada
y ahora resulta que se deja a la oficina de Villena sólo para información y
asistencia al público, en definitiva, lo que ellos estaban denunciando, sin
embargo, se les acusaba por esto de que estaban creando alarma social. Coincide
con el Sr. Úbeda Lillo en que no hay que fiarse, pero hay que reconocer que esto
ha sido una negligencia del equipo de gobierno y si ahora cambiase de opinión
el Ministerio de Hacienda, como así ha sugerido el Sr. Úbeda Lillo, ¿sería
porque lo han pedido ellos o la oposición?, porque de momento para el equipo
de gobierno, la opinión al respecto de este tema estaba muy clara, no pasaba
nada. Considera, que lo que a ella le daría vergüenza es traer hoy al Pleno la
Moción de urgencia, en la que reconoce que “considerando que como
consecuencia de esta reorganización, la actual oficina de Hacienda puede quedar
sin competencias…”, o sea, que ahora sí que lo reconoce, en cambio en los
medios de comunicación eran milongas. Por último, quiere dejar constancia de
que ellos ya estaban vigilantes y desde el 20 de diciembre del pasado año no se
fiaban, pero el equipo de gobierno además de eso tenía que haber actuado.

Sometido a votación este asunto, votan en contra, los diez Concejales
presentes de los Grupos Políticos PSOE y la Coalición LV-IU, y lo hacen a
favor los ocho Concejales presentes de los Grupos Políticos PP e Iniciativa
Independiente. Por tanto, por mayoría, la Corporación Municipal, acuerda
desestimar la Moción de los Grupos Políticos Partido Popular e Iniciativa
Independiente, sobre solicitud al Ministerio de Hacienda para que la
Administración de Hacienda en Villena asuma las competencias que viene
desarrollando.

21.- Despacho extraordinario.

9990_21_1

MOCIÓN DE ALCALDÍA SOBRE RATIFICACION ACUERDO DE JUNTA DE
GOBIERNO LOCAL RELATIVO A RESOLUCION DE LA PRESIDENCIA DE LA
AGENCIA ESTATAL DE ADMINISTRACION TRIBUTARIA POR LA QUE SE
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ESTABLECE EL AMBITO TERRITORIAL DE LAS ADMINISTRACIONES DE
LA AGENCIA ESTATAL DE ADMINISTRACION TRIBUTARIA.

Defiende la urgencia de la Moción la Sra. Alcaldesa, señalando que no se
malinterprete la presentación de esta Moción, ya que de lo que se trata es de
ratificar un acuerdo de la Junta de Gobierno Local, sobre todo a raíz de recibir el
acuerdo del Ayuntamiento de Beneixama, al que no se pueden adherir en su
totalidad, porque donde mayor hincapié hace es en cuanto a la distancia y falta
de medios, de ahí que haya considerado oportuno ratificar por el Pleno el
acuerdo de Junta de Gobierno Local y trasladarlo a los organismos
correspondientes.

La Portavoz del PP pide explicar el voto de su Grupo, porque se acaba de
debatir una Moción del PP en los mismos términos en que se hace en esta
Moción, solicitando una disculpa de la Sra. Alcaldesa y pedir al Ministerio de
Hacienda que la Administración de Hacienda de Villena asuma las competencias
que venía desarrollando, sin embargo, el equipo de gobierno ha votado en
contra. Considera que la Moción de Alcaldía no es urgente, porque lo mismo se
ha tratado en el punto anterior y también en el Pleno de 29 de diciembre de
2005, donde la Moción se dejó sobre la mesa a petición de la Sra. Alcaldesa,
porque no pasaba nada, pero ahora lo han vuelto a tratar. Entiende que es una
tomadura de pelo y, por ello, el PP va a votar en contra de la urgencia, haciendo
constar que en el debate su Grupo no va a hacer ningún comentario, aunque
votarán a favor de la Moción porque son coherentes, pero se reitera en que es
una tomadura de pelo y si fuera ella la Sra. Alcaldesa le daría mucha vergüenza.

Sometida a votación la urgencia, votan en contra los ocho Concejales
presentes de los Grupos Políticos PP e Iniciativa Independiente. Votan a favor
los diez Concejales presentes de los Grupos Políticos PSOE y la Coalición LV-
IU. Por tanto, por mayoría, es acordada la urgencia al ser un asunto no incluido
en el Orden del Día de la convocatoria, al amparo del artículo 91.4 del
Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las
Entidades Locales.

A continuación, se da lectura a la Moción presentada por la Alcaldía-
Presidencia, que transcrita literalmente, dice:
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“La Junta de Gobierno Local, en sesión celebrada con carácter ordinaria el
día 10 de abril de 2006, adoptó el acuerdo que transcrito literalmente, dice:

Se da cuenta de la Resolución de 21 de marzo de 2006, de la Presidencia
de la Agencia Estatal de Administración Tributaria, por la que se establece el
ámbito territorial de las administraciones de la Agencia Estatal de
Administración Tributaria, publicada en el Boletín Oficial del Estado nº 79, de
fecha 3 de abril de 2006, en cuya Resolución aparece la Administración de
Villena (Código 03140), donde se establece que prestará básicamente servicios
de información y de asistencia, así como cualquier otra función que se le
encomiende.

Considerando, que como consecuencia de esta reorganización, la actual
oficina de Hacienda puede quedar sin competencias sobre ámbito territorial
alguno, incluida la propia Villena, al pasar los contribuyentes de Beneixama,
Biar, Camp de Mirra, Canyada, Sax y Villena a depender de Elda y Alicante en
la forma siguiente:

- personas físicas sin actividad económica: Elda.
- resto personas físicas y personas jurídicas: Alicante.

Considerando, que tras un periodo transitorio sus funciones quedarán
limitadas según la citada Resolución a “prestar básicamente servicios de
información y de asistencia, así como cualquier otra función que se le
encomiende.

Considerando, que dejar sin competencias a la Administración de Villena
puede implicar una merma en su capacidad de decisión y resolución sobre las
cuestiones que afectan a los contribuyentes de Villena y Comarca, que hasta
ahora tenía asignados, lo que a nivel práctico supone que éstos no podrían
realizar la mayoría de las gestiones y trámites que hasta ahora realizan en
Villena, teniendo para ello que desplazarse necesariamente a Elda o Alicante.

Considerando, que de los diferentes contactos mantenidos, se ha
informado a este Ayuntamiento que la reorganización territorial de la Agencia
Estatal de Administración Tributaria puede suponer para Villena y Comarca la
pérdida de, entre otros, los siguientes servicios:

- todos los relacionados con las actividades empresariales y profesionales,
incluso la comprobación de módulos.

- atención y resolución de incidencias y requerimientos del I.R.P.F. y demás
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impuestos.
- todos los relacionados con el área recaudación, que se traslada.
- expedición de certificados (colegios, becas, subvenciones, etc.).
- reconocimiento de exenciones y bonificaciones (minusválidos, familia

numerosa, situación personal, etc.).
- obtención de C.I.F. (comunidades de propietarios, comunidades de bienes,

sociedades, etc.).
- obtención de firma digital.
- gestión de devolución de ingresos indebidos.
- gestión de aplazamiento y fraccionamiento de pago.

En base a cuanto antecede, la Junta de Gobierno Local, por unanimidad de
todos sus miembros, acuerda:

Primero.- Solicitar al Ministerio de Economía y Hacienda que se
mantengan todos los servicios que la Administración de Villena viene prestando,
por los motivos expresados anteriormente, incluso, se incrementen en la línea
establecida en la citada Resolución, sobre todo, para garantizar que la
especialización de las Administraciones en determinados procedimientos
administrativos, fundamentalmente de control tributario y de recaudación,
permitirá obtener el máximo aprovechamiento de las posibilidades en el marco
de competencias y funciones y mejorar la asignación de los recursos disponibles,
lográndose con ello mayor eficiencia en su funcionamiento.

Segundo.- Asimismo, solicitar al Ministerio de Economía y Hacienda, que
deje sin efecto la adscripción de la Administración de Villena al ámbito
territorial de la Administración de Elda, ya que de no ser así, en unos pocos años
la Administración de Villena podría quedar vacía de territorio y competencias,
sin contribuyentes adscritos, sin funciones y, en definitiva, sin contenido alguno.

Esta Alcaldía, considerando que este acuerdo de la Junta de Gobierno
Local debe ser ratificado por el máximo órgano municipal, propone al Pleno del
Ayuntamiento la adopción de los oportunos acuerdos.”

Abierto el debate, D. Fernando Ubeda Lillo, explica, que esta Moción
nace después de las consultas hechas con muchos Ayuntamientos, con
asociaciones de esta ciudad y los pronunciamientos en uno y otro sentido,
dirigiéndola a quien corresponde, que no es el Ministerio de Hacienda, sino la
Agencia Estatal Tributaria, sobre todo para que todos aúnen un conjunto de
criterios, que han sido no del todo comunes, aunque ha habido un punto de
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encuentro de todos los elementos que han participado durante todas estas
semanas en el debate y que, al final, es lo que puede hacer reconsiderar de
manera cierta a la Agencia Tributaria modificar la Orden.

D. Antonio García Agredas, dice, que no entiende en absoluto que el
equipo de gobierno haya votado en contra la Moción anterior, que más o menos
recoge lo mismo que ésta, que se traslade el acuerdo al Ministerio, pero por lo
visto, lo que quiere decir el equipo de gobierno es que es cosa suya, porque al
menos si hubieran contado con todos los Grupos Políticos para hacer una
Moción conjunta, tal vez lo podría entender, sin embargo, resulta que no quieren
la Moción del PP e Iniciativa Independiente, que votan en contra y van a aprobar
sólo la suya, para que quede claro ante el pueblo que ha sido por urgencia.
Siente vergüenza ajena de que el equipo de gobierno no haya votado a favor la
anterior Moción, pero su Grupo sí que va a votar a favor de esta Moción, porque
no les preocupa que salga adelante dicha Moción, lo que les interesa es que no
se desmantele la Administración de Hacienda de Villena y la única forma es
unirse todos para hacer más fuerza, aunque opina que no van a conseguir mucho
con escritos, sino yendo rápidamente al Ministerio y pidiendo al Ministro o
Secretario de Estado que les reciba para que este tema se paralice y no permitan
que en Villena desaparezca la Oficina de Hacienda.

La Sra. Alcaldesa, quiere aclarar, porque parece que se ha malinterpretado
que, en ningún momento, esta Alcaldía ha presentado esta Moción para que el
mérito lo tenga ni ella ni el Grupo Socialista ni el equipo de gobierno. Piensa,
que si lee con tranquilidad, sobre todo sus pedimentos, contiene unos acuerdos
muy elaborados, con datos aportados por los diferentes colectivos con los que se
ha consultado, no es una propuesta que realiza la Alcaldesa, no sabe si tienen
conocimiento de lo que se habla en las Juntas de Gobierno Local por parte de
sus respectivos representantes, pero puede asegurar que el día 10 de abril
estuvieron trabajando y valorando de qué manera realizar y adoptar ese acuerdo
como Junta de Gobierno Local y como totalidad de los Partidos Políticos.
Considera, que tenían que haber entendido esta propuesta, no como propia de la
Alcaldía, sino como ratificación del acuerdo adoptado por la Junta de Gobierno
Local, en el que han participado todos los Partidos Políticos de este
Ayuntamiento. Por tanto, lo que se propone no es mérito de la Alcaldesa ni del
equipo de gobierno, sino que al ratificar un acuerdo de Junta de Gobierno Local,
es algo que se ha construido entre todos, porque les quiere recordar, que a ella sí
que hay cosas que le dan vergüenza, porque mientras todos los representantes de
la Junta de Gobierno Local estaban trabajando un acuerdo entre todos, contando
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con las reflexiones, planteamientos y experiencias de otros colectivos como el
de asesores, el PP estaba presentando una Moción partidista y que no contiene
las exigencias y planteamientos que se propusieron en la Junta de Gobierno
Local, ya que, efectivamente, si hablan de tipos de vergüenza, a lo mejor, cada
uno puede tener su opinión. Dicho esto, lo que se plantea en esta Moción, es
considerando una serie de informaciones y apreciaciones que se han recibido,
solicitar al Ministerio de Economía y Hacienda que se mantengan todos los
servicios de la Administración de Hacienda de Villena, porque debe quedar
claro que los Grupos Políticos del PP e Iniciativa Independiente en su Moción
no hablan de mantener una serie de servicios, sino que se asuman las
competencias y en este sentido, cree que no hay por qué asumir las
competencias que se vienen desarrollando, ya que éstas no han sido eliminadas.
Por eso, lo que se pide en esta Moción es que se mantengan, como así acordaron
en la Junta de Gobierno Local. Por tanto, deja patente que las peticiones de la
Moción del PP e Iniciativa Independiente no son las mismas que se plantean en
esta Moción, que han sido elaboradas por la Junta de Gobierno Local en la que
están representados todos los Grupos Políticos de este Ayuntamiento. Se reitera
en que, aunque es una propuesta de Alcaldía, es de toda la Corporación, está
avalada por el trabajo de todos los Grupos Políticos, como así han intervenido
sus representantes en la Junta de Gobierno Local. Por otra parte, quisiera
comentar, que desde hace bastantes meses lleva el seguimiento de este tema de
una manera constante, incluso se ha gestionado una pregunta parlamentaria en el
Congreso de los Diputados por el propio Portavoz de la Comisión de Hacienda.
Ha recibido y va a mostrarlo a la Secretario General del Ayuntamiento la
información que se le ha remitido directamente del departamento de
Organización, Planificación y Relaciones Institucionales de la Agencia
Tributaria y desde la Dirección del Gabinete de la Agencia Estatal de la
Administración Tributaria, lo que les tiene que concienciar del interés que tiene
la Agencia Tributaria y sobre todo una de las preocupaciones más grandes que
no sólo tiene el PP e Iniciativa Independiente, sino también todos los villeneros
y villeneras y municipios limítrofes, como así se ha puesto de manifiesto. Quede
claro que no se va a cerrar ninguna Administración, eso solamente es el primer
paso, la primera parte de la preocupación de todos, la segunda parte, es que
sigan manteniendo los servicios que se prestan y como así acordaron todos los
Grupos Políticos en la Junta de Gobierno Local, que se incrementen dentro del
ámbito que se indica en la Resolución a que ha hecho referencia. Por último,
pone de manifiesto que esto se va a tramitar y van a seguir trabajando desde el
equipo de gobierno, desde sus representantes, la oposición también tiene
representantes en el Congreso de los Diputados, desconoce si los tiene el Grupo
de Iniciativa Independiente, pero el PP sí, ella ha exigido a los representantes de
su Partido que le aclaren todas las dudas que pueda tener como Alcaldesa para
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su pueblo, no sabe si los otros Partidos habrán hecho también lo mismo.

Sometido a votación este asunto, por unanimidad de todos los miembros
presentes, la Corporación Municipal, acuerda:

Primero.- Ratificar en todo su contenido el acuerdo de la Junta de
Gobierno Local, anteriormente reseñado, de fecha 10 de abril de 2006.

Segundo.- Remitir dicho acuerdo a la Presidencia de la Agencia Estatal
de Administración Tributaria, para que reconsidere el contenido de su
Resolución, en el sentido de mantener la Administración de Villena con sus
actuales competencias, así como la continuación de la adscripción de las
poblaciones actuales a la citada Administración de Villena.

Tercero.- Dar traslado del presente acuerdo a todos los municipios
adscritos a la Administración Tributaria de Villena por si desean adherirse al
mismo.

22.- Ruegos y preguntas.

9998_22_1

Pregunta formulada por el Grupo Municipal del Partido Popular, dirigida
a la Sra. Alcaldesa, que dice:

“En Junta de Gobierno Local de 16 de enero de 2006, el Grupo Municipal
del Partido Popular realizó dos ruegos a la Sra. Alcaldesa sobre reivindicaciones
de la Asociación de Vecinos de la Zafra que todavía no se habían contestado.

Una de ellas era la colocación de algún banco en la zona de la iglesia y
placeta de esta pedanía, y otra era el arreglo de tejas del campanario que se
encuentra en muy mal estado con el riesgo de que caigan y accidenten a alguna
persona.

La Sra. Alcaldesa trasladó estos ruegos al Sr. Concejal de Obras, pero nos
encontramos que al día de hoy no se ha resuelto nada.
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Por todo ello, el Grupo Municipal del Partido Popular pregunta a la Sra.
Alcaldesa:

¿Se va a actuar de inmediato en el arreglo del campanario y colocación de
algún banco, como tienen solicitado esta Asociación?”

Responde D. Andrés Martínez Martínez, que los bancos se van a poner,
porque es cierto que aún no se han colocado. Por otra parte, sobre el tejado de la
iglesia, puede decir que tratándose de una propiedad eclesiástica, ya que a él se
le mal informó al decirle que era municipal, no les correspondería su arreglo,
pero a pesar de ello, se va a reparar.

En relación a este asunto, la Sra. Alcaldesa, matiza que ella estuvo
hablando con el Párroco de la iglesia de la Paz a la que pertenece esa propiedad
y así se lo manifestó.

9998_22_2

Pregunta formulada por el Grupo Municipal del Partido Popular, dirigida
al Concejal de Policía D. Pedro Miguel Agredas, que dice:

“En el mes de marzo se realizaron trabajos de pintura para señalización
vial  en zonas de aparcamiento de la C/. Miguel Hernández, pasos de peatones
en calles Miguel Hernández, Luís Cernuda, Luís Braille, etc.

Hemos observado que esta señalización vial ya está en un estado de total
deterioro, y pensamos que haya podido ser por la calidad de la pintura empleada
por la empresa que realiza estos trabajos.

Por todo ello, el Grupo Municipal del Partido Popular, pregunta al Sr.
Agredas:

¿Tiene conocimiento de estas deficiencias?

¿Va a dar las órdenes oportunas el Sr. Concejal a quién corresponda
para subsanar sin coste adicional esta pintura vial?”

Contesta D. Pedro Agredas Martínez, que no solo tiene conocimiento de
esas deficiencias, sino que se repintó, excepto el paso de peatones de la calle
Luís Cernuda, que se le olvidó a la empresa que llevó a cabo el repintado el día
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9 de abril, Domingo de Ramos. No obstante, esa empresa se ha comprometido a
que en cuanto vuelvan las máquinas por la zona, pintará ese paso de peatones,
porque traerlas única y exclusivamente para ese paso, era muy complicado.
Tiene que decir que dudar de una empresa y de la calidad de una pintura es un
tema poco delicado, porque según los informes técnicos se debió a una reacción
química de la pintura al llover y, por tanto, perdió su característica de adherencia
e inmediatamente desapareció, pero como ya ha indicado, salvo la excepción
apuntada, todo se repintó el día 9 de abril de los corrientes.

Y no habiendo más asuntos que tratar, la Sra. Presidenta levantó la sesión
siendo las 23:15, del día al principio expresado, de lo que yo la Secretario,
CERTIFICO.

Vº Bº        LA SECRETARIO GENERAL,
           LA ALCALDESA,

    Fdo.: Vicenta Tortosa Urrea             Fdo.: Amparo Macián García


